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З Новим 2019 роком!З Новим 2019 роком!



Вітаємо!

Олександр Мисник очолив Чернігівську ОДАОлександр Мисник очолив Чернігівську ОДА
28 листопада цього року Президент Укра-

їни Петро Порошенко призначив Олександра 
Мисника головою Чернігівської обласної дер-
жавної адміністрації. Відтак Чернігівщина от-
римала нового губернатора, нашого земляка, 
адже Олександр Петрович народився 27 груд-
ня 1971 року в с. Білошицька Слобода Корюків-
ського району Чернігівської області. Представ-
ляв його Президент особисто.

З листопада 2015 року Олександр Мисник був 
головою Менської районної ради, в яку пройшов 
від партії «Блок Петра Порошенка «Солідарність»». 

У 2014-2015 роках був головою Менської районної 
державної адміністрації, до цього чотири роки пра-
цював заступником голови райдержадміністрації з 
фінансово-економічних та соціальних питань.

Чернігівщина щиро вітала нового голову обл-
держадміністрації. До теплих привітань і побажань 
промисловців, аграріїв, екологів та й усіх громадян 
Чернігівщини приєднуються й лісівники нашого 
зеленого регіону, котрі дбають про те, щоб «леге-
ні» Чернігівщини завжди були здоровими, облаго-
родженими, окультуреними і давали можливість 
мешканцям області дихати на повні груди.

 
За інформацією 

Чернігівського ОУЛМГ

Добігає кінця рік 2018-й, і поріг України, рідного Придесення 
переступає новий, 2019-й рік, а разом з ним і світле свято Різдва 
Христового. Сердечно і щиро вітаю майже трьохтисячний колек-
тив трудівників лісової ниви Сіверянського краю з Новим роком 
і Різдвом Христовим!

Ми всі в цілий рік трудилися і жили тими турботами, що й наші 
співвітчизники: сумлінною працею, безпосередньою участю, 
допомогою Збройним Силам України  засвідчували наш патріо-
тизм і справді державницьку позицію. Дякую за те всім лісівни-
кам, котрі відзначилися на ратному полі і тим родинам, які виро-
стили і виховали мужніх захисників Вітчизни.

Палко зичу кожному з вас, дорогі колеги, ветерани лісівни-
чої галузі і юні ентузіасти з учнівських лісництв, а також вашим 
родинам, щоб 2019-й рік став роком звершень всіх наших надій 
і сподівань, а головне, щоб в доброму здоров’ї, під мирним не-
бом над усією Україною, рідним Придесенням, в родинній злаго-
ді, з нев’янучою енергією ми потрудилися і в році прийдешньо-
му на благо лісів Чернігівщини і України, а державна лісова нива 
стала ще щедрішою, віддача від неї – ефективнішою!

З Новим роком і Різдвом Христовим, дружний колективе чер-
нігівських лісівників!

Нехай те, що поставили за мету, обов’язково збудеться і всі 
державні лісові підприємства Чернігівщини хай зроблять ще 
енергійніший крок у своєму розвитку! Добра і злагоди всім!

Олександр ДЕМЧЕНКО,
начальник Чернігівського ОУЛМГ

Шановні лісівники Чернігівщини, ветерани галузі Шановні лісівники Чернігівщини, ветерани галузі 
і юні вихованці учнівських лісництв, дорогі земляки!і юні вихованці учнівських лісництв, дорогі земляки!
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Допомога ЛІСИ

Наш обов’язок – постійно Наш обов’язок – постійно 
підтримувати українських підтримувати українських 

військових та родини загиблих військових та родини загиблих 
лісівників, – Володимир Бондарлісівників, – Володимир Бондар

Лісівники завжди, з початку військових дій на Сході України, 
підтримували та надавали допомогу українським військовим. І 
зараз, в умовах воєнного стану в частині областей, ми маємо ак-
тивізувати цю підтримку. На цьому наголосив заступник Голови 
Держлісагентства Володимир Бондар під час засідання колегії 
відомства.

При розгляді питання 
щодо особливостей ро-
боти державних лісогос-
подарських підприємств в 
умовах воєнного стану Во-
лодимир Бондар підкрес-
лив, що головне зараз – не 
створювати паніку, працю-
вати чітко та злагоджено і 
сприяти, у разі необхідно-
сті, військовому команду-
ванню у запровадженні та 
здійсненні заходів право-
вого режиму воєнного ста-
ну на відповідній території.

Заступник Голови Держ-
лісагентства звернув осо-
бливу увагу на підтримку лісівників, які брали і зараз продовжують 
брати участь у військових діях на Донбасі.

«Ми маємо допомагати тим лісівникам, які повернулися, соціалізу-
ватися. Підтримувати їх та їхні родини. Також вкрай необхідно постій-
но допомагати родинам загиблих на Сході лісівників. Це наш обов’я-

зок перед тими, хто віддав 
своє життя за захист тери-
торіальної цілісності Укра-
їни», – наголосив Володи-
мир Бондар.

Також під час колегії було 
поінформовано про осо-
бливості введення пра-
вового режиму воєнного 
стану та мобілізаційної під-
готовки.

Окрім того, під час за-
сідання колегії розглянуто 
питання щодо організації 
взаємодії з громадськістю 
та засобами масової ін-
формації, а також ведення 
правової роботи на підпри-
ємствах Закарпатського, 
Черкаського та Чернігів-
ського обласних управлінь 
лісового та мисливського 
господарства.

Учасники АТО Учасники АТО 
з ДП «Корюківське  лісове з ДП «Корюківське  лісове 
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На виїзній колегії Держлісагентства України

Домогтися вагоміших здобутків Домогтися вагоміших здобутків 
у лісовому господарюванніу лісовому господарюванні

Якими шляхами йти до таких здобутків, де 
зосереджувати об’єднані зусилля практиків лі-
согосподарювання, лісівничої науки і органі-
заторів виробництва в масштабах всієї галузі 
– саме такі питання всебічно і вимогливо ана-
лізували на виїзному розширеному засіданні 
колегії Державного агентства лісових ресур-
сів України, яке відбулося 1-2 листопада цьо-
го року на базі лісогосподарських підприємств 
Чернігівського обласного управління лісового 
та мисливського господарства.

У роботі розширеного виїзного 
засідання колегії Держлісагентства 
взяли участь заступник голови Дер-
жлісагентства Володимир Бондар і 
відповідальні працівники агентства, 
начальники обласних управлінь з 
усієї України, в тому числі і Чернігів-
щини, начальник Чернігівського об-
ласного управління лісового та мис-
ливського господарства Олександр 
Демченко, його заступники, головні 
спеціалісти облуправління.

У Чернігові учасники колегії зу-
стрілися з виконувачем обов’яз-
ків голови обл держадміністрації Юлією Свириден-
ко і головою обласної ради Ігорем Вдовенком. В.о. 
голови Чернігівської облдержадміністрації Юлія 

Свириденко висловила вдячність чернігівським лі-
сівникам за допомогу у подоланні наслідків та від-
новленні об’єктів соціальної сфери після вибухів 
боєприпасів біля м. Ічня.

Голова Чернігівської обласної ради Ігор Вдо-
венко підкреслив, що завдяки лісівникам область 
домоглася значного відсотку лісистості. «Можу 
сказати, що лісова галузь на Чернігівщині – це ще 
й флагман економіки», – наголосив він.

Після зустрічі всі учасники засідання відбули в 
ДП «Добрянське лісове господарство». Там вони 

урочисто відкрили укомплектований сучасними 
механізмами насіннєвий комплекс з підготовки ви-
сокоякісного насіннєвого матеріалу.
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Продовження на стор. 4.

Учасники виїзного засідання побували також у 
Ріпкинському, Новояриловицькому, Комарівсько-
му, Олешнянському й Олександрівському лісни-
цтвах. Тут вони всебічно аналізували стан рекреації 
і лісових площ після суцільних санітарних рубок. Ці-
кавились роботою тепличних господарств лісництв 

з вирощення садивного матеріалу, нижньосклад-
ських комплексів, транспортних цехів.

Зустрічали гостей багаторічний директор ДП 
«Добрянське лісове господарство», заслужений лі-
сівник України Іван Горохівський, головний лісничий 
підприємства Денис Землянко та головний інже-
нер В’ячеслав Киченок.  Відбувався активний об-
мін думками в діалозі з керівниками, спеціалістами 
і працівниками лісництв. А в Комарівському лісни-
цтві учасники виїзного засідання провели посадку 
лісових культур, ознайомилися з рекреаційною ді-

яльністю підприємства та побували в рекреаційно-
му комплексі «Голубі озера».

Другого дня, 2 листопада, засідання виїзної роз-
ширеної колегії Держагентства лісових ресурсів 
України продовжило свою роботу в ДП «Городнян-
ське лісове господарство» і ДП «Корюківське лісове 
господарство». 

У Тупичівському лісництві ознайомилися з мере-
жею доріг лісогосподарського призначення, прове-
денням лісосічних робіт з використанням агрегат-
них лісозаготівельних машин «КOMATSO», іншими 
об’єктами виробничої й екологічної структури під-
приємства. Роз’яснення надавали директор ДП 
«Городнянське лісове господарство» Сергій Ані-
щенко та головний інженер лісгоспу Олександр 
Дем’янцев. 

У ДП «Корюківське лісове господарство» учас-
ники виїзного засідання колегії ознайомилися з 
нижньоскладським виробництвом Корюківсько-
го і Холминського лісогосподарських підприємств, 
ефективністю впливу еколого-просвітницьких 
об’єктів, побували на деревообробному підприєм-
стві АТ «Слов’янські шпалери».

Відбулося пленарне засідання виїзної колегії.
Зі вступним словом на його відкритті виступив 

начальник ЧОУЛМГ Олександр Демченко.
З доповіддю «Про підсумки господарсько-фі-

нансової діяльності підприємств галузі за 9 міся-
ців 2018 року» виступив заступник голови Держліс-
агентства України Володимир Бондар.

Зокрема, він наголосив, що за цей період в лі-
сах галузі ліквідовано 1164 пожежі на площі 1279 га, 
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Закінчення. Поч. на стор. 2,3.

що складає 52% від кількості та 24% за площею по-
рівняно з аналогічним періодом 2017 року. Середня 
площа однієї пожежі зменшилася вдвічі та станови-
ла 1,1 гектара.

За результатами фінансово-господарської ді-
яльності отримано 12,3 млрд грн чистого доходу 
від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг), що 
на 2,5 млрд  грн більше аналогічного періоду мину-
лого  року (приріст 25 %).

На ведення лісового господарства державними 
підприємствами було спрямовано 4,6 млрд грн, що 
на 1,1 млрд грн більше, ніж за 9 місяців 2017 року. 
Спрямовано 4,5 млрд грн власних обігових коштів 
підприємств на ведення лісового господарства, 
98,9 млн гривень отримано за рахунок фінансо-
вої та іншої допомоги, 18,6 млн гривень підприєм-
ствам виділено з місцевих бюджетів.

Стосовно сплачених податків за 9 місяців ц. р. було 
зазначено, що разом сплачено податків та ЄСВ у 
сумі 4,5 млрд гривень. Зокрема, підприємства-
ми галузі  сплачено до  бюджету 3,5 млрд грн по-
датків, зборів та обов’язкових платежів, що на 
673 млн грн (24%) більше, ніж за відповідний пе-
ріод  минулого року. З них до Державного бю-
джету сплачено 2,2 млрд грн (63%), до місцево-

го – 1,3 млрд грн (37%). Найбільшу питому вагу в 
сумі сплачених податків  та зборів становить пода-
ток на додану вартість  – 39% (1,3 млрд грн),  пода-
ток   на доходи  фізичних осіб  –  25%  (869 млн грн) 
та рентна плата  за   спеціальне   використання  лі-
сових   ресурсів – 21%  (715 млн грн). Крім податків, 
підприємствами галузі за звітній період  сплачено 
1 млрд грн єдиного соціального внеску.

Було також підкреслено, що у вересні та жовтні 
деякі користувачі не звернули  уваги на рекоменда-
ції Держлісагентства щодо відтермінування прове-
дення  облавних полювань аж до зниження темпе-
ратурного режиму.

У зв’язку з цим, заступник Голови Держлісагент-
ства Володимир Бондар доручив керівникам дер-
жавних лісогосподарських підприємств терміново 
організувати рейдові групи із залученням пред-
ставників територіальних органів місцевого само-
врядування, національної поліції, екологічної ін-
спекції та постійно проводити  рейди з охорони 
державного мисливського фонду від браконьєр-
ства. Слід також налагодити вимогливу і об’єктивну 
перевірку користувачів мисливських угідь  на пред-
мет дотримання ними правил техніки безпеки під 
час організації та проведення полювання.

Про сучасний стан ведення лісового господар-
ства та розвиток виробничої інфраструктури під-
приємств Чернігівського обласного управління лі-
сового та мисливського господарства інформував 
учасників виїзної колегії Держлісагентства України 
начальник обласного управління Олександр Дем-
ченко.

У роботі виїзної колегії Держлісагентства взяли 
участь та виступили на пленарному засіданні на-
родні депутати України Анатолій Євлахов та Ігор 
Молоток. 

Олександр МАРАХОНЬКО, 
начальник відділу лісового господарства 

Чернігівського ОУЛМГ
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Продовження на стор. 6-9.

Підсумки

Вимогливо аналізуючи зроблене, зосередити Вимогливо аналізуючи зроблене, зосередити 
зусилля на реалізації резервів розвиткузусилля на реалізації резервів розвитку

Саме така позиція стала до-
мінуючою в доповіді і виступах 
учасників засідання колегії 
Чернігівського ОУЛМГ, яке від-
булося 30 листопада в актовій 
залі обласного управління. На 
ньому підбито підсумки гос-
подарсько-фінансової діяль-
ності підприємств за 9 місяців  
2018 року.

Відкриваючи засідання, на-
чальник Чернігівського ОУЛМГ 
Олександр Демченко наголо-
сив, що звітний період відрізняв-
ся від минулорічного значними 
змінами законодавства стосовно 
лісової галузі України, що не мог-
ло не позначитися на собіварто-
сті і рентабельності підприємств 
з оновлення виробництва за ра-
хунок прибутків. Та, незважаючи 
на це, всі підприємства в основ-
ному забезпечили виконання за-
планованих заходів і зобов’язань 
перед бюджетами всіх рівнів та 
зі сплати єдиного соціального 
внеску і спрацювали ефективно.

З доповіддю щодо підсумків 
господарсько-фінансової діяль-
ності підприємств за дев’ять мі-
сяців 2018 року виступила го-
ловний спеціаліст відділу 
економіки та фінансів Наталія 
Курись. Вона, зокрема, зазна-
чила, що за винятком заготівлі на 
рубках головного користування 
підприємства управління забез-
печили виконання  запланова-
них лісогосподарських заходів, 
завдань з капітальних вкладень 
у розвиток виробництва, темпи 
росту реалізації продукції, про-
дуктивності праці і заробітної 
плати, покращили соціальний 

захист працівників і спрацювали 
рентабельно.

Щодо основних показників ді-
яльності за 9 місяців  2018 року:

Проведено заходи із форму-
вання й оздоровлення лісів на 
площі 11,2 тис. га (119% плану), 
в т.ч. рубки догляду на площі 3,2 
тис. га (111% плану) та санітарні 
рубки на площі 7,7 тис. га (121% 
плану).

Обсяги садіння і висіван-
ня лісу – 1815,2 га, у тому числі 
створено нових лісів (лісорозве-
дення) – на 104 га.

Заготовлено 703,9 тис. м3 
ліквідної деревини від усіх видів 
рубок.

Чистий дохід від реаліза-
ції продукції (товарів, робіт, по-
слуг) – 757037 тис. грн, що  на 
108667 тис. грн більше, ніж за  9 
місяців минулого року.

Обсяг реалізації на одного 
працюючого складає 253,4  тис. 
грн. і зріс на    18 %.

Середньомісячна заробіт-
на плата становить 11452 грн 
і зросла на  2019  грн або  на 
21,4 %.

Сплачено платежів до бюдже-
тів усіх рівнів та Єдиного соціаль-

ного внеску в сумі 326477 тис. 
грн (що на  40127 тис. грн біль-
ше відповідного періоду минуло-
го року).

Підприємствами проведе-
но рубок формування та оздо-
ровлення лісів на площі 11192 га 
(119% до плану) та заготовле-
но деревини загальною масою 
321,21 тис. куб. м. (132% до пла-
ну), в тому числі ліквідної дереви-
ни – 267,8 тис. куб. м.

Рубки догляду проведені на 
площі 3213 га (111% до плану) та 
заготовлено 64,14 тис. куб. м. за-
гальної маси деревини (113 % до 
плану), в тому числі ліквідної де-
ревини 35,61 тис. куб. м. В роз-
різі рубок догляду всі планові 
показники по площі виконують-
ся: освітлення 100%, прочистка 
109%, проріджування  113%, про-
хідна рубка 108%.

Санітарні рубки проведені на 
площі 7745 га (121% до плану), 
при цьому заготовлено загаль-
ної маси деревини 249,25 тис. 
куб. м. (134% до плану), в тому 

числі ліквідної деревини 225,68 
тис. куб. м. Вибіркова санітарна 
рубка проведена на площі 7589 
га та заготовлено 194,09 тис. 
куб. м загальної маси деревини, 
в тому числі ліквідної 175,28 тис. 
куб. м, і виконується на 121% по 
площі та на 132% по загальній 
масі. Суцільна санітарна рубка 
проведена на площі 156 га, з якої 
заготовлено 55,16 тис. куб. м за-
гальної маси деревини, в тому 
числі ліквідної 50,4 тис. куб. м 
(142% по площі, 138% по загаль-
ній масі).
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Підприємствами  створено  
лісових культур на площі 1815,2 
га (116% завдання), в тому числі 
захисних лісових насаджень на 
104  га (104% від завдання).

Залишена під природне по-
новлення площа 187,2 га, що ста-
новить 69% річного завдання. 
Всього відтворено лісів на площі 
1999,7 га –  94% річного завдан-
ня. Створено  плантацій ново-
річних ялинок на площі 31,9 га  
(119% завдання). Закладено шкі-
лок, маточних та інших   планта-
цій на площі 1,66 га.

План посіву розсадників вико-
наний на 107% (11,7 га).

Для вирощування садивно-
го матеріалу в контрольованому 
середовищі  висіяно насіння де-
ревних та чагарникових порід у  
49 теплицях площею 1,032 га та у 
167 коробах площею 0,55 га.

Заготовлено насіння дерев-
них та чагарникових порід 6220,4 
кг – 434% завдання в тому числі: 
хвойних 792,9 кг (122% завдан-
ня), дуба звичайного 5030,0 кг 
(1006% завдання), інших 397,5 кг 
(127% завдання).

Проведено живцювання деко-
ративних та інших порід  в кілько-
сті    73,1 тис. шт.

Реалізовано сіянців деревних 
та чагарникових порід 937 тис. 
шт. на суму 391,5 тис. грн, а також 
садивного матеріалу  для озеле-
нення 4 тисячі штук на суму 231,6 
тис. грн.

Обробіток ґрунту під створен-
ня лісових культур проведений на 
площі 1122,6 га (170% завдання), 
в тому числі під створення куль-
тур наступного року – 43,8 га.

Проведено доповнення  лісо-
вих культур на зрубах на  площі 
1504,8 га (138% завдання),   за-
хисних лісових насаджень – 105,9 
га (106 %  завдання); догляд за лі-
совими культурами проведений 
на площі  6834,1 га (125% завдан-
ня), захисних лісових насаджень 
– 357,4 га (134% завдання).

За 9 місяців 2018 року по 
управлінню було заплановано 
заготовити 400 тонн деревних 
соків, а заготовлено 405 тонн 
на суму 657,9 тис. грн. Зокре-
ма, Борзнянський держлісгосп 
– 305 т на суму 495,4 тис. грн., 
Прилуцький держлісгосп – 100 т. 
на суму 162,5 тис. грн. Таким чи-
ном виконання плану становить 
101 %.

За 9 місяців року створено 
3450 км мінералізованих смуг 
(118,6% від плану), проведе-
но 10340 км доглядів за ними 
(127% від запланованого). Про-
ведено 1341 рейд з охорони лі-
сів від пожеж, притягнуто до ад-
міністративної відповідальності 
15 порушників правил пожежної 
безпеки, накладено та стягну-
то 1275 грн штрафів. Перекрито 
шлагбаумами 792 заїзди до лі-
сових масивів, виставлено 932 
об’єкти наочної протипожежної 
агітації. Здійснено 96 виступів у 
засобах масової інформації, про-
ведено 562 роз’яснювальні бесі-
ди та лекції з населенням на про-
типожежну тематику.

За три квартали поточного року 
в лісах Чернігівського ОУЛМГ ви-
никло 66 випадків лісових пожеж 
загальною площею 24,24 га. Най-
більше пожеж виникло в лісах ДП 
«Остерський військовий лісгосп» 
(25 випадків загальною площею 
5,63 га), ДП «Чернігівське лісо-
ве господарство» (14 випадків 
загальною площею 6,54 га), ДП 
«Корюківське лісове господар-
ство» (10 випадків загальною 
площею 4,68 га). Середня пло-
ща однієї пожежі по управлінню 
складає 0,37 га. Найчастіше по-
жежі виникали: з вини населен-
ня  – 61%, внаслідок перебуван-
ня в лісі військових та військової 
техніки – 32%, навмисні підпали 
– 6%, сільгосппали – 1%.

За 3 квартали 2018 року в лісах 
Чернігівського ОУЛМГ зафіксова-
но 41 випадок незаконних рубок 
дерев загальною масою 708 м3 

– сума збитків 3562,5 тис. грн. В 
тому числі невстановленими лі-
сопорушниками – 577 м3  – сума 
збитків 2739 тис. грн. Відшкодо-
вано лише 46,7 тис. грн збитків 
(1,3%). Передано до правоохо-
ронних органів 34 справи. Най-
більшою проблемою є незаконні 
рубки дуба звичайного великого 
діаметру. З початку року зареє-
стровано 17 випадків таких неза-
конних рубок загальним обсягом 
158 м3   – сума збитків 920 тис. 
грн. Лісовою охороною спільно з 
поліцією затримано і вилучено 6 
автомобілів з деревиною. В чоти-
рьох випадках затримано і підо-
зрюваних осіб. По всіх випадках 
проводяться слідчі дії.

Лісозахисні роботи про-
ведені в повному обсязі згід-

но планових показників. Вико-
ристовуються біологічні методи 
боротьби: розвішування штуч-
них гнізд для птахів, виготовлен-
ня поїлок, огородження та розсе-
лення мурашників тощо. Хімічні 
методи боротьби в цьому році 
не застосовувались. Підприєм-
ствами управління придбано і 
виставлено в лісах 95 феромон-
них пасток для моніторингу стану 
популяції стовбурових шкідників 
лісу, зокрема, верхівкового ко-
роїда. В осередках розмножен-
ня шкідників лісу проводяться 
санітарні рубки. Зокрема, в осе-
редках масового всихання со-
сни санітарних рубок проведено 
на площі  7 тис. га, заготовлено 
більше 230 тис. м3  деревини.

Площа мисливських угідь об-
ласті – 2 млн 839 тис. га.  Налі-
чується 59 користувачів мис-
ливських угідь. У держлісгоспах 
8 господарств загальної пло-
щі 212,8 тис. га (8%); мисливські 
господарства різних форм влас-
ності – 51 господарство загаль-
ною площею 2569,7 тис. га (90%); 
мисливські угіддя державного 
мисливського резерву – 56,5 тис. 
га (2%).
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В цілому по області в мис-
ливському господарстві працює 
531 працівник, із них 40 мислив-
ствознавців та 379 єгерів.

Чернігівським обласним 
управлінням лісового та мислив-
ського господарства за дев’ять 
місяців 2018 року отримано і 
перераховано до бюджетів: за 
видачу посвідчень мисливця – 
14750 грн, контрольних карток 
обліку добутої дичини і порушень 
правил полювання – 92770 грн 
та ліцензій – 168200 грн. 

На рубках головного користу-
вання за 9 місяців року заготов-
лено 436,1 тис. куб. м деревини, 
що становить 60% річного ресур-
су, а це менше на 134,4 тис. куб. м 
до відповідного періоду минуло-
го року. Зменшення об’єму заго-
тівлі деревини відбулось через 
збільшення обсягів проведення 
санітарних рубок в насадженнях, 
пошкоджених верхівковим коро-
їдом. Відповідно обсяг заготівлі 
на рубках формування і оздоров-
лення лісів збільшився на 85,8 
тис. куб. м

Вихід круглих лісоматеріалів 
склав 73,7% – на 0,5% більше, 
ніж заплановано сортиментною 
структурою. Вихід пиловників 
склав 62,3% при річному завдан-
ні 62,5%. Пиловника дубового 
заготовлено 10 тис. куб. м, фа-
нерної сировини для стругання 
– 0,54 тис. куб. м, що відповід-
но становить 58% та 49% річного 
обсягу. Вихід круглих лісоматері-
алів дуба склав 41,5%. Це на 4,2% 
більше відповідного періоду ми-
нулого року.

Заготовлено деревини віль-
хи 29,8 тис. куб. м або 61,9% від 
річного ресурсу, вихід фансиро-
вини склав 51,8% загального об-
сягу заготівлі, що на 2,8% більше 
відповідного періоду минулого 
року.

Заготовлено деревини бере-
зи  44 тис. куб. м або 62,5% річ-
ного ресурсу, вихід фансирови-
ни  становить 38,9% загального 
обсягу заготівлі, що на 1,1% біль-
ше  відповідного періоду минуло-
го року.

Заготовлено деревини хвой-
них порід на рубках головного ко-
ристування  306,1 тис. куб. м або 
60,2% річного ресурсу, в тому 
числі круглих лісоматеріалів 
262,1 тис. куб. м або 85,6%, що на 
1,2% менше відповідного періоду 

минулого року. Це наслідок замі-
ни раніше відведених ділянок на 
всихаючі в насадженнях, пошко-
джених верхівковим короїдом.

Пиловника хвойних порід за-
готовлено 247,6 тис. куб. м або 
59,8% річного обсягу, в тому чис-
лі першого ґатунку – 66,6 тис.  
куб. м або 26,8%, що на 2% мен-
ше відповідного періоду мину-
лого року, але на 2,1% більше 
запланованого сортиментною 
структурою.

Залишки деревини на скла-
дах підприємств склали 41,9 тис. 
куб. м, що на 4,9 тис. куб. м біль-
ше відповідного періоду минуло-
го року, у зв’язку з накопиченням 
дров’яної деревини внаслідок за-
криття деяких залізничних стан-
цій та незабезпечення потреб 
лісгоспів у напіввагонах.

За 9 місяців поточного року 
реалізовано в круглому вигля-
ді 595,1 тис. куб. м деревини, в 
тому числі на експорт 4,1 тис. 
куб. м. Ціна знеособленого кубо-
метра реалізованої деревини 
склала 943,26 грн., що на 209,74 
грн більше в порівнянні з мину-
лим роком. Ціна знеособленого 
кубометра заготовленої дереви-
ни – 906,33 грн, що на 191,1 грн 
більше відповідного періоду ми-
нулого року.

З початку року підвідомчими  
підприємствами  пущено в пере-
робку 125,3 тис. куб. м дереви-
ни, що складає 17,8% від заготів-
лі. Обсяг переробки зменшився 
на відсоток до відповідного пе-
ріоду минулого року, але випуск 
продукції переробки збільшився 
на 31 млн. грн. і склав 194,7 млн. 
грн. Загалом випущено 52,4 тис. 
куб. м пиломатеріалів.

Рентабельність переробки 
деревини становить 4,5%; ви-
хід продукції з одного метра ку-
бічного, пущеного в переробку, 
склав 1555 грн, що на 268,83 грн 
більше відповідного періоду ми-
нулого року.

На підприємствах управління 
діє 13 цехів з переробки дереви-
ни, на яких працює 511 робітників 
за двозмінним графіком роботи.

У поточному році запланова-
но збудувати земляного полот-
на 19,6 км, за 9 місяців виконаний 
обсяг становить 16,4 км. Облаш-
тування дорожнім одягом за-
плановано на 23,3 км, фактично 
проведено 10,8 км. На здійснені 
обсяги робіт підприємствами ви-
трачено 2711,5 тис. грн.

Для виконання будівельних 
робіт підприємства управління 
мають два дорожньо-будівель-
ні комплекси. Їх використання 
значно знижує вартість викону-
ваних робіт і дозволяє проводити 
їх з березня по грудень. З цього 
року  техніка працює в більшо-
сті підприємств, а в подальшому 
буде використовуватися всіма 
лісгоспами управління.

Вартість будівництва одно-
го кілометра земляного насипу в 
середньому по управлінню – 140 
тис. грн.

За 9 місяців року на підприєм-
ствах управління сталось 3 ви-
падки виробничого травматизму, 
за відповідний період минулого 
також  взято на облік 3 випадки.

Навчання з питань охорони 
праці  в ДП «Укрцентркадриліс» 
пройшли 26 посадових осіб під-
приємств.

Продовження на стор. 8-9.
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 Закінчення. Поч. на стор. 5.

За цей період службами охо-
рони праці проведено 251 пере-
вірку та обстеження структурних 
підрозділів. Виявлено 1324 по-
рушення, з яких усунуто 1265 або 
95,5%. Витрати на заходи з охоро-
ни праці за звітний період станов-
лять 5,67 млн грн, що в середньо-
му на одного працівника складає 
1897 грн. За результатами здійс-
нених перевірок за порушення 
нормативних актів з охорони пра-
ці притягнуто до відповідальності 
45 посадових осіб та 8 робітників. 
Проведено 104 засідання опера-
тивного, адміністративно-гро-
мадського контролю III рівня та 3 
засідання IV рівня.

 За результатами господар-
сько-фінансової діяльності під-
приємствами управління отри-
мано 757037 тис. грн чистого 
доходу від реалізації продук-
ції (товарів, робіт, послуг), що 
на 108667 тис. грн більше мину-
лорічного періоду, темп росту – 
116,8%, його забезпечили всі під-
приємства.

Показник темпу росту є від-
носно недостатнім (найменший 
в регіоні Полісся – середній по 
Поліссю 127,5% – і менший се-
реднього по галузі (125,2%) в 
більшості лісгоспів. Темп росту 
вище середнього по галузі ма-
ють Борзнянський (133,9%) та  
Остерський військовий (131,5%) 
лісгоспи.

Реалізація на гектар загальної 
площі земель, які перебувають у 
постійному користуванні, склала 
1813,8 грн і зросла на 259,9 грн.

Серед підприємств управ-
ління  найвищий рівень мають 
Добрянський (2663,7 грн), Ко-
рюківський (2360,8 грн) і Город-
нянський (2244,0 грн) лісгоспи.

На внутрішньому  ринку за-
безпечено приріст обсягів реа-
лізації майже на 95 млн грн при 
темпі росту 118% і експорт дав 
збільшення на 13,7 млн грн, темп 
росту – 111%. Питома вага екс-
порту в загальній сумі реалізації 
склала 18,1%. В загальному екс-
порті питома вага обробленої де-
ревини становить 98%.

Найважливішим напрямком 
роботи є ведення лісового госпо-
дарства. На ведення лісового 
господарства за 9 місяців 2018 
року направлено 209440,3 тис. 

грн, що більше минулорічного 
на 69943,4 тис. грн. Однією з ос-
новних причин стало збільшення 
об’ємів заходів з поліпшення са-
нітарного стану лісів.

Забезпечивши виконання за-
планованих лісогосподарських 
заходів за винятком заготівлі на 
рубках головного користуван-
ня (87,2 %),  всі підприємства 
управління спрацювали прибут-
ково і за результатами госпо-
дарсько-фінансової діяльності 
отримали 31092 тис. грн чисто-
го прибутку, відповідно відра-
хування частини чистого  при-
бутку до державного бюджету 
склало 25057  тис. грн. Най-
більші суми відрахувань части-
ни чистого прибутку забезпечи-
ли Добрянський (3986 тис. грн), 
Семенівський (2748 тис. грн) 
і Холминський  (2741 тис. грн) 
лісгоспи.

Рентабельність усієї діяльно-
сті в цілому по управлінню склала 
4,1%, що є 5 показником в галузі. 
Найвищого рівня рентабельно-
сті досягли, як і у минулорічному 
періоді, Остерський військовий 
(6,3%), Семенівський (5,6%) і До-
брянський (5,6%) лісгоспи.

В оновлення та модернізацію 
підприємствами було направ-
лено 26548 тис. грн. капіталь-
них вкладень за рахунок власних 
коштів підприємств, темп рос-
ту склав  115 %  (9 місяців 2017 р. 
23096 тис. грн).

Рівень оплати праці є ос-
новним критерієм оцінки резуль-
татів діяльності керівників усіх 
рівнів та їхньої відповідності за-
йманим посадам.

Із основних завдань і напрям-
ків соціальної політики має стати 

реальне забезпечення зростан-
ня доходів працівників.

За підсумками січня – вересня 
поточного року зберігається тен-
денція до зростання приросту 
обсягів реалізації продукції. В ці-
лому обсяг реалізованої лісопро-
дукції зріс на 16,8%. За цей же 
період заробітна плата зросла 
на 21,4%  і становить за 9 місяців 
2018 року 11452 грн  при серед-
ній в галузі 10801 грн (на 651 грн 
вища середньої по галузі) і дру-
гою в регіоні Полісся після Рівно-
го (12868 грн)

Найбільший рівень заро-
бітної плати  мають Добрян-
ський (15245 грн), Корюківський 
(12545 грн)  і Городнянський 
(12416 грн) лісгоспи.

Простроченої заборгованості 
з виплати заробітної плати під-
приємства протягом звітного пе-
ріоду не мали.

Чисельність штатних праців-
ників на 1 жовтня склала 2988 
штатних одиниць і зменшилася 
в порівняно з відповідним періо-
дом минулого року на 31 одини-
цю або на один відсоток.

Продуктивність праці зросла 
до відповідного періоду минуло-
го року на 18% і склала 253218 
грн на  штатного працівника.

Найбільший рівень продуктив-
ності праці мають Добрянський 
(367,5 тис. грн), Остерський вій-
ськовий (337 тис. грн), Ніжин-
ський (317,7 тис. грн) лісгоспи. 

За 9 місяців 2018 року підпри-
ємствами обласного управління 
сплачено до зведеного бюдже-
ту 257,1 млн грн податків, зборів 
та обов’язкових платежів, що на 
28,3 млн грн або на 12,4% біль-
ше, ніж за відповідний період ми-
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нулого року. З них до державного 
бюджету сплачено 156,5 млн грн 
або 61% і до місцевих 100,6 млн 
грн або 39% при темпі росту від-
повідно 107,6% і 120,8%.

Найбільші суми податків спла-
чено Добрянським (43 млн грн), 
Корюківським (30,2 млн грн) і Го-
роднянським (25 млн грн) лісгос-
пами.

Затверджене завдання зі 
сплати податків виконане всіма 
лісгоспами. В цілому по управ-
лінню виконання плану становить 
144,4%.

Єдиного соціального внеску 
за звітний період сплачено 69,4 
млн грн, темп росту – 120,5%, за-
тверджене завдання виконали 
також всі лісгоспи. В цілому по 
управлінню виконання плану ста-
новить 143,5%.

Разом сплата податків та 
обов’язкових платежів до бюдже-
тів всіх рівнів складає 326,5 млн 
грн.

Податкове навантаження по 
відношенню до відповідного пе-
ріоду минулого року  зменши-
лось  з 44,2% до 43,1% від суми 
чистого доходу.

Підвищили кваліфікацію в 
«Укрцентркадриліс» 52 працівни-
ки Чернігівського ОУЛМГ.

Керівництвом обласного 
управління та підприємств при-
діляється велика увага пробле-
мам екологічного виховання 
підростаючого покоління, збе-
рігається позитивна динаміка 
зростання учнівських лісництв і 
чисельності їх членів: функціо-
нує 18 учнівських лісництв, в яких 
займається  290 учнів. Два уч-
нівських лісництва відкрито зу-
силлями державних підприємств 
«Новгород-Сіверське лісове гос-
подарство» та «Остерський вій-
ськовий лісгосп».

На засіданні колегії було під-
ведено і підсумки змагання серед 
лісгоспів     ОУЛМГ, визначено пе-
реможців. У змаганні серед ко-
лективів перше місце прису-
джено колективу лісівників ДП 
«Добрянське лісове господар-
ство» (директор – Іван Горохів-
ський), друге місце – ДП «Ні-
жинське лісове господарство» 
(директор – Юрій Болоховець), 
третє місце – ДП «Корюківське 
лісове господарство» (дирек-
тор – Олег Петренко). Нагороди 
переможцям вручили начальник 

обласного управління Олександр 
Демченко та голова обкому проф-
спілки працівників лісового госпо-
дарства Наталія Кудласевич. Вони 
тепло поздоровили переможців 
змагання з досягнутими здобут-
ками і закликали всіх нарощувати 
зусилля для поступу вперед в роз-
витку лісогосподарської галузі об-
ласті.

З доповіддю про проблем-
ні питання в організації взаємо-
дії з громадськістю та ЗМІ висту-

пив начальник відділу лісового 
господарства Олександр Ма-
рахонько. Він, зокрема, наголо-
сив що нині лісовому господарю-
ванню приділяється пильна увага 
суспільства, громадськості і за-
собів масової інформації. Отож 
питання взаємодії з громадсь-
кістю та ЗМІ в лісгоспах набуло 
особливої актуальності. Іноді по-
ширюється й неправдива та ви-
кривлена інформація щодо лі-

согосподарювання. В зв’язку з 
цим маємо займатися не тільки 
лісовим господарством – лісо-
відновленням, лісорозведенням, 
рубками догляду, охороною лісу, 
а ще й роботою зі ЗМІ, громад-
ськими активістами, встановлю-
вати з ними тісніші контакти, ве-
сти постійний діалог. Саме тому 
Держлісагентством і було вве-
дено щотижневу звітність з цьо-
го напрямку діяльності. Що вже 
зроблено?

В держлісгоспах діють 22 
еколого-просвітницькі стеж-
ки та музей лісу у ДП «Борз-
нянське ЛГ». З січня по жов-
тень цього року проведено 
640 громадських консуль-
тацій. Із залученням широ-
кої громадськості постійно 
проводяться акції «Майбут-
нє лісу в твоїх руках», «Кра-
ща професія», «Зустріч пта-
хів», «День довкілля» та інші, 
до яких залучалося 3500 
представників громадськос-
ті, журналістів.

Одним з пріоритетних на-
прямків роботи з громадсь-
кістю є й робота з дітьми че-
рез учнівські лісництва. Вже 
діє 18 учнівських лісництв, в 
яких лісову справу вивчають 
282 школярі. До речі, в цьо-
му році на всеукраїнському 
зльоті учнівських лісництв 
«Зелений патруль» Лісово-
сорочинська ЗОШ, що діє на 
базі шкільного лісництва ДП 
«Прилуцьке лісове господар-
ство», виборола Гран-прі із 
сертифікатом на проведен-
ня наступного зльоту у нас, в 
Чернігівській області. Це оз-
начає, що потрібно нам всім 
готуватись до цього зльоту. 
В нашому активі і щорічний 
конкурс «Людина та ліс», в 
якому беруть участь всі охо-
чі  школярі з усіх районів об-
ласті. Встановлено 55 бігбор-

дів на лісогосподарську тематику.
З метою якнайширшого і про-

фесійного висвітлення діяльності 
лісогосподарських підприємств 
щокварталу видається часопис 
«Ліси Чернігівщини».

Підсумки засідання колегії 
підвів начальник Чернігівського 
ОУЛМГ Олександр Демченко.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Наука і ліс

Озброїти практиків лісогосподарювання Озброїти практиків лісогосподарювання 
сучасними знаннями, здобутками науки сучасними знаннями, здобутками науки 
для примноження лісового багатства для примноження лісового багатства 
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Саме цій меті і було підпоряд-

коване навчання працівників Чер-
нігівського обласного управління 
лісового та мисливського госпо-
дарства, яке відбулося 17 жовтня  
ц. р. в залі засідань обласної ради 
згідно з навчально-тематичною 
програмою з підвищення квалі-
фікації працівників держлісгос-
пів, розробленої науковцями 
Національного університету біо-
ресурсів і природокористування 
України та навчально-наукового 
Інституту післядипломної освіти 
НУБіП України.

На навчання і взаємокорисний ді-
алог з науковцями найавторитетні-
ших в лісовій галузі України освітніх 
і наукових закладів прибули дирек-
тори всіх державних лісогосподар-
ських підприємств Чернігівщини, їхні 
головні лісничі, інженерний склад і 
лісничі лісництв держпідприємств 
ЧОУЛМГ.

Широку аудиторію практиків лі-
согосподарської галузі Придесення 
представляли також начальник об-
ласного управління лісового та мис-
ливського господарства Олександр 
Демченко, його заступники і головні 
спеціалісти управління.

Відкрив навчання, вів його і ви-
ступив з доповіддю директор на-
вчально-наукового інституту лісово-
го і садово-паркового господарства, 
доктор сільськогосподарських наук, 
професор кафедри лісового ме-
неджменту НУБіП України Петро Ла-
кида.

Він, зокрема, наголосив, що опа-
нувати найсучаснішим широким 
спектром  знань і здобутків науков-
ців на лісовій ниві України, звичайно, 
дуже важливо для практиків лісого-
сподарювання області, але серцеви-
ною нашого спілкування мають ста-
ти ті пекучі проблеми, які переживає 
галузь у зв’язку з її реформуванням 
і викликами, зумовленими змінами 
клімату, хворобами лісу, підвищен-
ням попиту на деревину на світово-
му ринку і належним реагуванням на 
це українських лісівників.

У своїй доповіді «Лісова політика 
та стан її реалізації в Україні» дирек-
тор ННІ ЛіСПГ Петро Лакида всебіч-
но і грунтовно проаналізував ниніш-

ній стан справ у лісовій галузі, чітко 
окреслив напрямки, в яких має вона 
рухатися, щоб не втратити енергії 
для свого розвитку і досягти, зреш-
тою, того рівня, котрого вже досягли 
у лісогосподарюванні, лісовіднов-
ленні і лісокористуванні європейські 
держави.

Директор Інституту також проін-
формував присутніх про сьогодення 
Національного університету біоре-
сурсів і природокористування, «ге-
ографію» його наукової  діяльності, 
зокрема, про Боярську науково-до-
слідну станцію, де науковці ведуть 
цілу низку досліджень щодо акту-
альних проблем лісової галузі.

Глибоку зацікавленість слуха-
чів викликала й доповідь кандидата 
сільськогосподарських наук, доцен-
та, завідувача кафедри дендроло-
гії та лісової селекції НУБіП України 
Юрія Марчука «Проблеми, податки, 
пропозиції».

Доповідач зацікавив практиків 
лісогосподарювання області тим, 
що у своїй доповіді не тільки чітко 

визначив  широке розмаїття найго-
стріших проблем сучасного україн-
ського лісівництва, а й по-науково-
му, глибоко аналітично обгрунтував 
шляхи їх вирішення в площині реаль-
них сьогоденних можливостей галу-
зі і, зокрема, в практиці лісогоспода-
рювання на Чернігівщині. Він також 
оприлюднив своє бачення і оцінку 
обсягів податків, які нині справля-
ються з державного лісівництва і де-
ревообробки, акцентуючи увагу ау-
диторії на науково обгрунтованих і 
узагальнених пропозиціях, реаліза-
ція яких дозволила б зменшити по-
датковий тиск на державні лісогос-
подарські підприємства.

У доповіді кандидата сільсько-
господарських наук, професора, за-
відувача кафедри відтворення лісів 
та лісових меліорацій НУБіП Укра-
їни Віктора Маурера «Відтворення 
лісів в Україні: виклики сьогодення, 
головні завдання та концептуаль-
ні засад и їх вирішення» доповідач 
всебічно проаналізував найчутливі-
шу проблему галузі, яка за склад-
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Призначення

Наказом Держагентства лісових  ре-
сурсів України, за погодженням з облас-
ним управлінням лісового та мисливсько-
го господарства, заступником начальника 
Чернігівського ОУЛМГ призначено Воло-
димира Дмитровича Єленича.

Йому сорок сім років. Маючи фахову осві-
ту – закінчив Національний аграрний універ-
ситет за спеціальністю «лісове господарство», 
він пройшов трудовий шлях від верстатника 
Тульчинського лісгоспу у Вінницькій області 
до директора Остерського військового лісгос-
пу. Останнім часом працював на посаді лісни-
чого Любецького лісництва ДП «Чернігівський 
лісгосп».

Скрізь, де б і ким не працював Володимир 
Дмитрович, він завжди сумлінно і відповідаль-
но ставився до виконання службових обов’яз-
ків, виявляв професійний і організаторський 
хист, відзначався чуйним і доброзичливим 
ставленням до людей.

На урочистому представленні В.Д. Єлени-
ча колективу Чернігівського ОУЛМГ начальник 
управління Олександр Демченко побажав но-
вому заступникові успіхів у підвищенні ефек-
тивності керівництва і злагодженості в роботі 
для подальшого розвитку лісової галузі Черні-
гівщини.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ

Володимир Єленич Володимир Єленич 
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ОУЛМГОУЛМГ

них і доволі несприятливих для лісів кліматичних умов, по-
ширення агресивних для лісів шкідників і хвороб, які вони 
спричиняють, за умов всесвітнього погіршення навколиш-
нього природного середовища закономірно викликають як 
в практиків лісогосподарювання, так і в науковців вже не 
лише занепокоєння, а й тривогу в площині нашого спільно-
го зобов’язання перед прийдешніми поколіннями українців 
– передати в їхні руки великий і дужий у своєму здоров’ї 
Український ліс.

Він висловив тверді переконання, що це під силу нинішнім 
науковцям і практикам лісової галузі, котрих представляють 
насамперед  в проблемах лісовідновлення інженери лісокуль-
турної справи лісгоспів, ті лісничі багатьох лісництв держпід-
приємств, котрі предметно займаються насінництвом, лісо-
вою селекцією, виведенням нових порід дерев у деревостанах, 
пристосуванням їх до змін клімату, засух, активним заліснен-
ням на місцях санітарних рубок, пожеж, буревіїв тощо – одним 
словом, усім працівникам лісогосподарських підприємств об-
ласті, для котрих лісовідновлення займає чільне місце в по-
всякденних турботах про ліс.

Доповідач підкреслив, що необхідне відповідне галузеве 
бачення пріоритетності розширеного відтворення лісів і на-
лежна державна правова і фінансова підтримки.

Зі свого боку, наголосив він, науковці вже розробили чіткі 
концептуальні засади для виконання  завдань лісовідновлен-
ня, які будемо активно реалізовувати в площині спільної і на-
полегливої роботи.

В доповіді перед аудиторією працівників лісгоспів Чер-
нігівського  ОУЛМГ «Лісова сертифікація за схемою FSC: 
сучасний стан і перспективи» доцент кафедри лісового 
менеджменту НУБіП України Павло Кравець всебічно оха-
рактеризував сертифікацію лісів за схемою  FSC, розповів, 
як діє механізм екологізації лісогосподарського виробни-
цтва, значення якого, безперечно, зростатиме, і тому нині на 
часі якнайактивніше впроваджувати цю новітню методику в 
практику лісогосподарювання всіх держлісгоспів.

Науковці Національного університету біоресурсів  і 
природокористування України мають, так би мовити,  уже 
на руках новітні методики сертифікації лісів за схемою 
FSC – справа за тим, щоб новітній підхід до сертифіка-
ції лісів став надбанням практиків лісогосподарювання, 
від чого лісова галузь в цілому буде у виграші а лісівни-
ки України, в тому числі й Чернігівської області, не відста-
ватимуть у лісовому виробництві від європейських стан-
дартів.

Підсумки викладеного науковцями НУБіП і науково-на-
вчального Інституту післядипломної освіти відповідно до на-
вчально-тематичної програми з підвищення кваліфікації пра-
цівників ЧОУЛМГ підвів Петро Лакида.

Від імені всієї аудиторії практиків лісогосподарюван-
ня держлісгоспів Чернігівщини депутат обласної ради, 
директор ДП «Ніжинське лісове господарство» Юрій Бо-
лоховець висловив сердечну подяку науковцям найавто-
ритетніших в Україні навчально-наукових закладів, які не 
лише навчають і підвищують кваліфікацію кадрів для лі-
сової галузі держави, але й  ведуть наполегливі, різно-
манітні й актуальні  наукові пошуки в лісівництві за всіма 
напрямками лісогосподарювання на сучасному рівні, здо-
бутками яких і поділилися під час навчання з працівника-
ми Чернігівського обласного управління лісового та мис-
ливського господарства.

«Для нас, практиків лісогосподарювання області, це на 
часі і дуже важливо, адже з найактуальнішими проблема-
ми, про які йшлося у всіх виступах представників лісової 
науки, ми зустрічаємося мало не щодня. Тож нехай продук-
тивна співпраця науковців і практиків лісової галузі допо-
може успішно вирішувати всі проблеми лісової галузі на 
благо лісів нашого Придесення і всієї України», – наголосив 
Юрій Болоховець.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Нарада

Виробничі, кадрові та фінансові питання Виробничі, кадрові та фінансові питання 
обговорили на колегіїобговорили на колегії

28 вересня в залі засідань Чернігівського об-
ласного управління лісового та мисливського 
господарства відбулося засідання колегії.

 
Колегія розглянула низку важливих питань, 

серед яких: 
- стан роботи кадрового забезпечення під-

приємств обласного управління;
- стан бухгалтерського обліку та досто-

вірність звітності на підприємствах Чернігів-
ського ОУЛМГ та зокрема в ДП «Корюківський 
лісгосп» та ДП «Холминський лісгосп»;

- ефективність використання лісосировин-
них ресурсів, висновки аудиторських звітів за 
результатами перевірок окремих підприємств;

- вплив на діяльність підприємств обласно-
го управління додаткового податкового наван-
таження в зв’язку з запровадженням нового 
земельного податку;

- стан охорони праці на підприємствах та 
інші виробничі питання.

Відкриваючи засідання, начальник Чернігівсько-
го ОУЛМГ Олександр Демченко коротко зупинився 
на питаннях, що були розглянуті на колегії Держав-
ного агентства лісових ресурсів України 20 вересня 
2018 року та меті і рішеннях, прийнятих на IV з’їзді 
лісівників України, що проходив у Києві 25 вересня 
поточного року.

Про стан роботи з кадрового забезпечення під-
приємств обласного управління доповів головний 
спеціаліст з питань персоналу Сергій Мехед. В роз-
різі підприємств проаналізував кількісний та віко-
вий склад працівників, в тому числі державної лісо-
вої охорони, рівень їх фахової освіти.

Також Сергій Володимирович звернув увагу ке-
рівників підприємств на необхідність розглянути 
питання про направлення на навчання працівників 
державної лісової охорони – старших майстрів та 
майстрів лісу для отримання фахової освіти. Проін-
формував учасників колегії про укладання та про-
довження терміну дії контрактів з директорами лісо-
господарських підприємств, кількість працівників, 
що навчаються на денній та заочній формі навчан-
ня у вищих навчальних закладах, перелічив підпри-
ємства, що оплачують навчання своїм працівникам, 
кількість працевлаштованих молодих спеціалістів 
за 2016р., 2017р. та 8 місяців 2018 р., кількість та по-
сади працівників і спеціалістів, що пройшли підго-
товку та підвищення кваліфікації в «Укрцентркадри-
ліс».

Крім того, особливу увагу Сергій Мехед приділив 
діяльності шкільних лісництв. Доповів про проведе-
ну шкільними лісництвами роботу, в розрізі лісгос-
пів проаналізував кількість тематичних зустрічей із 
школярами, що були здійснені працівниками і спе-
ціалістами лісгоспів.

Начальник відділу – головний бухгалтер відділу 
бухгалтерського обліку та звітності Лариса Каран-

да в розрізі підвідомчих підприємств проаналізу-
вала укомплектованість працівниками бухгалтер-
ських служб, рівень освіти, підвищення кваліфікації 
бухгалтерів в «Укрцентркадриліс» у 2017 р. та за 9 
міс. 2018 р., стан автоматизації бухгалтерського 
обліку. Проінформувала про подібні показники по 
галузі. Так, на підприємствах обласного управління 
бухгалтерський облік повністю автоматизований та 
поєднаний з системою електронного обліку дере-
вини.

На колегії було розглянуто питання порівняння 
звітних та оперативних даних дебіторської та кре-
диторської заборгованостей, питання про суми 
штрафів та пеней в дохід бюджету, довгострокових 
незавершених інвестицій.

Також був проведений аналіз стану бухгалтер-
ського обліку та достовірності фінансової звітності 
по ДП «Корюківський лісгосп» та ДП «Холминський 
лісгосп».

Було відзначено, що бухгалтерський облік ве-
деться відповідно до Положень (стандартів) бух-
галтерського обліку, методичних рекомендацій та 
галузевих інструкцій та інших нормативних доку-
ментів, але в той же час існують окремі недоліки 
та порушення. У зв’язку з цим начальник управлін-
ня Олександр Демченко наголосив на більш відпо-
відальному ставленні керівників підприємств до 
організації виробничої діяльності та роботи бух-
галтерської служби та порекомендував всім ди-
ректорам докласти максимум зусиль для усунен-
ня порушень і недоліків та уникнення їх у подальшій 
роботі підприємств. Також він подякував апарату 
управління та особисто директору державного під-
приємства «Добрянське лісове господарство» за 
сумлінну працю та відповідальне ставлення до ор-
ганізації роботи лісгоспу.

Заступник начальника управління Олександр 
Жук доповів про ефективність використання лісо-
сировинних ресурсів. За його словами, за 8 міся-
ців поточного року від усіх видів рубок заготовлено 
620,8 тис. м3 деревини, що на 46,8 тис. м3 менше, 
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ніж за період минулого року. На РГК заготовлено 
381,9 тис. м3, в тому числі у сортиментах 379,5 тис. 
м3 або 50,9% від річного об’єму, та на 134,4 тис. м3 
менше відповідного періоду 2017 року.

Олександр Жук проаналізував заготівлю дере-
вини в розрізі підприємств, видів рубок та порід. 
Загострив увагу на виході лісоматеріалів круглих, 
виконанні запланованих обсягів по заготівлі фан-
сировини.

Особливу увагу приділив ефективності роботи 
деревообробних підрозділів, а саме: кількості пе-
реробленої деревини, випуску продукції перероб-
ки, виходу з 1 м куб. переробленої деревини, вар-
тості 1 м куб. деревини, пущеної в переробку.

Порівняно з основними показниками за 1-ше пів-
річчя поточного року, більшість лісогосподарських 
підприємств мають показники на рівні або почали 
виправляти ситуацію, як-от ДП «Городнянське ЛГ», 
ДП «Остерське ВЛГ», а ДП «Прилуцьке ЛГ» погірши-
ло показники ефективності використання ресурсів.

За 8 місяців поточного року реалізовано 520,2 
тис. м3 деревини. Ціна знеособленого 1 м3 реалізо-
ваної деревини склала 940,25 грн, а знеособлено-

го заготовленого – 903,36 грн. Найбільшу вартість 
реалізованого м3 мають ДП «Ніжинське ЛГ» – 1100 
грн, ДП «Семенівське ЛГ» – 1087 грн, ДП «Добрян-
ське ЛГ» та «Прилуцьке ЛГ» – 1064 грн. Найменшу 
вартість мають ДП «Остерське ВЛГ» – 771 грн та ДП 
«Чернігівське ЛГ» – 828 грн. При цьому вартість за-
готовленого метра кубічного по ДП «Чернігівське 
ЛГ» більша від вартості реалізованого – 891,2 грн і 
828,5 грн відповідно, тому необхідно вжити заходів 
для виправлення даної ситуації.

Головний спеціаліст-аудитор відділу лісового 
господарства Наталія Силка ознайомила присут-
ніх з результатами проведених планових внутріш-
ніх аудитів. Так, по ДП «Борзнянський лісгосп» був 
проведений аудит відповідності «Оцінки діяльно-
сті підприємства щодо дотримання актів законо-
давства з питань проведення рубок формування і 
оздоровлення лісів та головного користування, лі-
совідновлення і лісорозведення, ведення обліку лі-
сопродукції». По ДП «Новгород-Сіверський лісгосп» 
– фінансовий аудит та аудит відповідності «Оцінки 
діяльності підприємства щодо правильності веден-
ня бухгалтерського обліку, дотримання актів зако-

нодавства з питань проведення рубок формування 
і оздоровлення лісів та головного користування, лі-
совідновлення і лісорозведення, ведення обліку лі-
сопродукції».

За результатами проведених аудиторських до-
сліджень виявлено 14 випадків порушень фінансо-
во-бюджетної дисципліни, що призвели до втрат 
фінансових і матеріальних ресурсів на суму 22,4 
тис. грн, в т.ч. виявлено нестачу:

- деревини готової продукції – 10 випадків в кіль-
кості 16,6 м3 на суму 17,9 тис. грн (Борзнянський 
лісгосп – 5 випадків, 7,4 м3 на суму 3,6 тис. грн, Нов-
город-Сіверський лісгосп – 5 випадків, 9,2 м3 на 
суму 14,5 тис. грн),

- інших товарно-матеріальних цінностей (пило-
матеріал) – 1 випадок на суму 0,2 тис. грн (по Нов-
город-Сіверському лісгоспу),

- пошкодження дерев до ступеня неприпинення 
росту – 2 випадки на суму 0,7 тис. грн. (по Новго-
род-Сіверському лісгоспу),

- зайво нараховані доплати до мінімальної заро-
бітної плати – 3,6 тис. грн (по Новгород-Сіверсько-
му лісгоспу).

Крім того, виявлено порушен-
ня фінансово-бюджетної дисци-
пліни, що не призвели до втрат 
фінансових і матеріальних ре-
сурсів – 18 випадків на суму 131,8 
тис. грн.

Наталія Силка зупинилась та-
кож на загальних недоліках по лі-
согосподарських підприємствах, 
а саме:

– Мають місце помилки у ве-
денні первинної документації.

– Бухгалтерська довідка до 
акту огляду місць заготівлі дере-
вини не завжди додається.

– Неякісно закладаються 
пробні площі в молодняках, або 
закладена одна замість двох.

– На нижніх складах допускається у значних 
об’ємах зміна якості лісопродукції.

Також спеціаліст проінформувала про основ-
ні недоліки та порушення, виявлені під час плано-
вих аудитів Північним офісом Держаудитслужби 
у Чернігівській області ДП «Новгород-Сіверський 
лісгосп» та ДП «Холминський лісгосп», а також по-
передніми результатами позапланової перевірки 
ДП «Добрянський лісгосп».

Головний спеціаліст відділу економіки та фі-
нансів Наталія Курись проаналізувала в розрізі 
лісгоспів, об’єднаних територіальних громад та 
сільських рад площу земель лісогосподарсько-
го призначення, нещодавно прийняті відсотко-
ві ставки нового земельного податку, очікувані 
суми податкового навантаження та негативний 
вплив на діяльність і розвиток лісогосподар-
ських підприємств у зв’язку з прийняттям Зако-
ну України «Про внесення змін до Податкового 
кодексу України та деяких законів України щодо 
стимулювання утворення та діяльності сімейних 
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фермерських господарств» від 10.07.2018 р. 
№ 2497-VIII.

Начальник управління Олександр Дем-
ченко запропонував керівникам державних 
лісогосподарських підприємств продов-
жувати роз’яснювальну роботу з головами 
об’єднаних територіальних громад і сіль-
ських рад, народними депутатами на тери-
торії області.

Про охорону праці в держлісгоспах роз-
повів начальник відділу лісосировинних ре-
сурсів Петро Приходько. Він доповів про 
кількість випадків та причини виробничого 
травматизму на підприємствах галузі та Чер-
нігівського ОУЛМГ за поточний рік, а також у 
розрізі підпорядкованих підприємств проін-
формував про обставини нещасних випадків. 
«Низка порушень і недоліків, виявлених при 
перевірках вказують на недостатній, а в ок-
ремих випадках і низький рівень контролю з 
боку керівників лісгоспів, інженерно-технічних 
працівників та безпосередніх керівників робіт 
за дотриманням працівниками вимог безпеки 
праці», – підсумував Петро Приходько.

Начальник управління Олександр Дем-
ченко зауважив, що за для збереження 
життя та здоров’я працівників, запобігання 
випадкам виробничого травматизму необ-
хідно посилити контроль з боку обласного 
управління.

Голова Чернігівської обласної організації 
товариства лісівників Сергій Аніщенко – ди-
ректор ДП «Городнянський лісгосп» – про-
інформував присутніх про IV з’їзд лісівників 
України, що відбувся 25 вересня поточно-
го року у Києві, головною метою скликан-
ня якого було опрацювання спільних рішень 
щодо шляхів подолання штучно створеної 
кризи у лісовій галузі, подальшого розвит-
ку та реформування українського лісового 
господарства на основі європейських стан-
дартів та досвіду. У з’їзді брали участь 427 
делегатів від трудових колективів підпри-
ємств, організацій і установ лісового госпо-
дарства, наукових та освітніх установ майже 
50-тисячної громади працівників лісової га-
лузі країни, профспілок та громадських ор-
ганізацій лісівничого спрямування.

Сергій Аніщенко звернув увагу присутніх 
на основні прийняті рішення ІV з’їзду лісів-
ників України:

– Звернення ІV з’їзду лісівників України до 
Президента України, Верховної Ради Украї-
ни, Кабінету Міністрів України щодо необ-
хідності нагального вирішення проблем лі-
сової галузі України;

– Резолюцію ІV з’їзду лісівників України 
щодо критичного стану українських лісів;

– Заяву ІV з’їзду лісівників України щодо 
податку на лісові землі.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ

Лісівники готуються до Лісівники готуються до 
переходу на європейські переходу на європейські 

стандарти ведення стандарти ведення 
лісового господарствалісового господарства

В державному підприєм-
стві «Ніжинське лісове госпо-
дарство» відбулася розшире-
на технічна нарада за участю 
головних спеціалістів лісово-
го господарства, лісничих та 
бухгалтерів лісництв. Головне 
питання – введення в дію наці-
ональних стандартів на дере-
вину, гармонізованих з євро-
пейськими. З 1 січня 2019 року 
лісівникам необхідно буде ко-
ристуватися національними стандартами, гармонізова-
ними з європейськими, в яких суттєво змінені підходи до 
визначення розмірно-якісних характеристик деревини.

У Ніжинському лісовому господарстві розпочали про-
водити низку організаційних заходів із підготовки спе-
ціалістів, працівників та матеріально-технічної бази для 
роботи в нових умовах.

За словами головного інженера ДП «Ніжинське лісо-
ве господарство» Олександра Баргаміна, який допові-
дав на технічній нараді, питання переходу на європейські 
стандарти  стояло давно, адже старі не відповідають ви-
могам споживачів і тому рівню, який є у Європі. Для того, 
щоб забезпечити поступовий перехід, Державним лісо-
вим агентством було розроблено коригуючу форму.

«Призначення форми – максимально полегшити пе-
рехід підприємств до нової системи, – пояснює голов-
ний інженер господарства. – Ця форма є наближеною до 
реальної класифікації за якістю лісоматеріалів різних по-
рід дерев, що представлені на вітчизняному ринку. Так, 
у європейській системі стандартизації круглих лісома-
теріалів прийняті 10 груп діаметрів, а не звичні для нас 
3 групи, – продовжує Олександр Баргамін. – Принцип 
класифікації за європейською системою не базується на 
призначенні сортиментів, в його основі – показники роз-
міру та якості колод. Більший діаметр і мінімальний вміст 
вад деревини за встановленого приросту – вищий клас 
якості».

 
За інформацією 

ДП «Ніжинське лісове господарство»
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З 2019 року запроваджуються З 2019 року запроваджуються 
нові національні стандарти якості деревини, нові національні стандарти якості деревини, 

гармонізовані з європейськимигармонізовані з європейськими
Лісовій громаді держави та го-

сподарюючим структурам, які 
використовують у виробництві 
деревину, починаючи з 1 січня 
2019 року, необхідно буде кори-
стуватися національними стан-
дартами, гармонізованими з єв-
ропейськими, в яких суттєво 
змінені підходи до визначення 
розмірно-якісних характеристик 
в лісоматеріалах.

Якщо зараз деревина в Україні 
розподіляється на три сорти (І, ІІ, ІІІ) 
та має низку сортиментів (призна-
чення), то з 2019 року буде розподі-
лятися на чотири класи якості (A, B, 
C, D), як і в європейських країнах.

Нові національні стандарти, гар-
монізовані з європейськими, розро-
блялися Технічним комітетом Украї-
ни зі стандартизації лісових ресурсів 
ТК 18 «Лісові ресурси» та затверджу-
валися ДП «Український науково-до-
слідний і навчальний центр проблем 
стандартизації, сертифікації та яко-
сті».

Зокрема, розроблено та затвер-
джено вісім стандартів (ДСТУ EN) 
класифікації за якістю для хвойних 
і листяних лісоматеріалів (ялина і 
ялиця; сосна; модрина та тис; дуб і 
бук; тополя; ясен, клен та явір), а та-
кож класифікації за розмірами для 
листяних та хвойних порід.

У зв’язку з тим, що з 01.01.2019 р. 
скасовуються всі стандарти, розро-
блені до 1992 року (переважно всі 
міждержавні ГОСТ), на заміну яких 
мають бути введені європейські 
стандарти (EN) або, у разі відсутно-
сті таких – міжнародні (ISO), складе-
но план робіт, що має бути виконано 
до 01.01.2019 р.

Наповнення плану робіт обумов-
лено тим, що на частину продукції лі-
согосподарських підприємств, не іс-
нує ні європейських, ні міжнародних 
стандартів. Також частина європей-
ських стандартів в Україні не легіти-
мна, а деякі чинні в Україні нормативні 
документи суперечать один одному.

Відповідно до плану робіт наразі 
розробляються, уточнюються та за-
тверджуються ще п’ять стандартів 
та дев’ять Технічних умов.

Окрім того, у зв’язку із перехо-
дом на європейську систему стан-
дартизації, розроблена коригуюча 
форма на класифікацію лісоматеріа-
лів (до кінця 2018 року). Призначення 

цієї форми – максимально полегши-
ти перший період переходу підпри-
ємств галузі до нової системи стан-
дартизації.

Ця форма є наближеною до ре-
альної класифікації за якістю (згідно 
з європейськими стандартами) лі-
соматеріалів різних порід деревини, 
що представлені на ринку деревин-
ної сировини України.

Коригуючою формою передба-
чається встановлення тимчасово-
го (на перехідний період – до кін-
ця 2018 року) співвідношення між 
сортиментами певного призначен-
ня й сорту за діючими до 01.01.2019 
р. стандартами на лісоматеріали 
(ГОСТ 9462, ГОСТ 9463, ТУУ 56.196) 
й класами якості за EN 1316:1-2012, 
EN 1316:2-2012, EN 1927:1-2008, EN 
1927:2-2008(АС-2009), EN 1927:3-
2008 та проектами ТУУ на лісомате-
ріали круглі й деревину дров’яну.

Під час користування коригую-
чою формою, у перехідний період на 
європейську систему стандартиза-
ції, слід враховувати, що: 

- у європейській системі стан-
дартизації лісоматеріалів круглих 
прийнято 10 груп діаметрів, а не 
звичні для нас 3 групи;

- групи діаметрів враховують 
лише обмір колод за серединним ді-
аметром в корі чи без кори (за до-
мовленістю зі споживачем);

- принцип класифікації за євро-
пейською системою стандартизації 
лісоматеріалів круглих не базуєть-
ся на призначенні сортиментів, а в 
основі його – показники розміру та 
якості колод; більший діаметр і міні-
мальний вміст вад деревини за вста-
новленого приросту – вищий клас 
якості;

- до класу якості А прийнято відно-
сити лісоматеріали найвищого класу 
якості, які у більшості походять з ниж-
ньої частини колоди, із чистою дере-
виною або з незначними вадами, які 
не обмежують її використання;

- до класу якості В прийнято відно-
сити лісоматеріали середнього класу 
якості, без особливих вимог до чистої 
деревини та сучками у межах серед-
нього значення для кожної породи;

- до класу якості С прийнято від-
носити лісоматеріали нижче серед-
нього класу якості, в яких дозволя-
ються ті вади, які не значно знижують 
природні властивості деревини як 
матеріалу;

- до класу якості D має бути від-
несено лісоматеріали, що не задо-
вольняють жодному з класів якості А, 
B, C, але з яких ще може бути отри-
мано пиломатеріали для подальшо-
го використання;

- всі інші лісоматеріали круглі, з 
яких неможливе отримання пилома-
теріалів для загального використан-
ня, мають бути класифіковані, як:

а) деревина дров’яна для про-
мислового використання, довжиною 
2,0-4,0 метри (виробництва трісок 
технологічних чи паливного призна-
чення, розколювання на паливну де-
ревину тощо);

б) деревина дров’яна для непро-
мислового використання, довжиною 
до 2,0 метрів (може бути реалізова-
на фізичним і юридичним особам як 
паливо).

Коригуючі форми між різними 
системами класифікації лісоматеріа-
лів (ГОСТ та EN) можна завантажити.

Зазначимо, що перехід на наці-
ональні стандарти, гармонізовані з 
європейськими, передбачено по-
становою Уряду «Про затверджен-
ня Програми діяльності Кабінету Мі-
ністрів України» від 09.12.2014 року 
№695 та у відповідності до наказу 
державного підприємства «Україн-
ський науково-дослідний і навчаль-
ний центр проблем стандартизації, 
сертифікації та якості» від 14.12.2015 
року №184.

Перехід до нової стандартизації 
зумовлений розвитком нових техно-
логій переробки деревини та євро-
інтеграційними процесами в лісовій 
галузі України.

 
Прес-служба 

Держлісагентства
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Ліс і громадськість

Не така страшна лісозаготівля, Не така страшна лісозаготівля, 
як її малюють псевдоекологияк її малюють псевдоекологи

Так влаштований сучасний інформаційний 
простір, що головна форма діяльності лісів-
ників – лісозаготівля – зазвичай підпадає під 
жорстку критику з боку «екологічно» налашто-
ваних авторів. Головною думкою подібних опу-
сів є: «Скоро взагалі весь ліс вирубають, а на-
шим нащадкам залишать пустелю!». Ця думка 
досить ефективно транслюється у суспільство, 
і ось вже лісівники вимушені вислуховувати не-
вдоволення від місцевих жителів щодо вирубок 
у лісах.

– Подібне ставлення до лісозаготівлі викриває 
поверхневий погляд на діяльність лісгоспу, коли 
люди не розуміють суті роботи лісівників, а керу-
ються у своїх висновках переважно модним сьо-
годні кліше «ліс рубати погано!». Проте мало хто за-
мислюється нині, що переважна більшість існуючих 
нині лісів мають штучне походження, тобто насад-
жені попередніми поколіннями лісівників. Такі ліси 
потребують постійного догляду, у тому числі й ру-
бок – санітарних, вибіркових, освітлення та інших. 
Більше того, всі ліси мають свій вік зрілості, після 
якого настає фаза деградації. Тому заготовляти 
деревину потрібно своєчасно, інакше втрачається 
сенс роботи кількох поколінь лісівників, – пояснив 
ситуацію головний інженер ДП «Городнянське лісо-
ве господарство» Олександр Демянцев.

До цього слід додати ще кілька вагомих аргу-
ментів від лісівників. Майже десятиліття держава 
не бере участі у лісовідновленні. Створення нових 
лісів цілковито покладено на лісгоспи, і ці роботи 
проводяться виключно за рахунок лісівників. При 
цьому площі лісових насаджень завжди більші, ніж 
площі вирубок. Чимало коштів підприємство витра-
чає й на догляд та охорону лісів. Чого тільки варті 
витрати на пожежну безпеку, при тому, що ризико-
вий період триває більше ніж півроку! А головним 
джерелом прибутку підприємства лишається лісо-
заготівля. Очевидний і висновок: не буде лісозаго-
тівлі та вирубок – не буде й догляду та охорони лісів.

Щоб побачити на власні очі, як відбувається лі-
созаготівля у господарстві, ми побували на двох ді-
лянках у Невклянському лісництві. На першій з них 

працює бригада ТОВ «Слов’янські шпалери» з Ко-
рюківки, оснащена високотехнологічними маши-
нами – харвестером та форвардером. Обидві для 
не призвичаєного ока виглядають як техніка з нау-
ково-фантастичного фільму. Харвестер – це спеці-
альний лісовий комбайн, який валить ліс і розпилює 
колоди на частини, придатні для подальшого тран-
спортування й переробки. Ця машина працює з ко-
ліс, без додаткових опор, валить дерева акуратно у 
потрібному напрямку, практично не завдаючи шко-
ди підліску та лісовій підстилці. Форвардер – це су-
часний трелювальник, який підбирає колоди, виво-
зить з ділянки та завантажує на лісовози.

– Окрім акуратності робіт, ці машини значно 
зменшують логістичні витрати підприємства. Має-
мо можливість завантажувати лісовози замовників 
безпосередньо біля ділянки, без доставки на ниж-
ній склад. Прямо на ділянці проводиться й електро-
нний облік та маркування заготовленої деревини, 
– розповів лісничий Невклянського лісництва Ана-
толій Лошик.

Прохідну рубку на іншій ділянці здійснюють 
вручну. Бригада з трьох досвідчених спеціалістів 
цілком справляється із лісозаготівлею у вибірко-
вому режимі. Лісоруб Сергій Синельник, звалю-
вальник лісу Юрій Редькович та тракторист Віктор 
Лебенок заготовляють акуратні стоси колод, за-
лишаючи на лісозаготовці чистий та охайний май-
данчик. Лісівники жартують: «Працюємо не гірше 
за харвестера!».

Такий дбайливий підхід – не розкіш, а необхід-
ність, бо навесні цим самим лісівникам доведеться 
садити нові ліси на цих самих ділянках. Тож готують 
площі під майбутні культури заздалегідь. Так само 
заздалегідь, з науковим підходом відводяться ліси 
й під майбутні рубки. Тож звинувачення лісівників у 
знищенні лісів чи недбальстві щодо піклування про 
них, виглядають принаймні абсурдно. Бо сьогодні 
ніхто, окрім лісівників, взагалі не піклується про ліс! 
А так звані екологічні активісти тільки галасують… 
Краще б прибрали хоч один стихійний смітник.

За інформацією 
ДП «Городнянське лісове господарство»
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Співпраця

Лісничі переймали наш досвідЛісничі переймали наш досвід
Нещодавно наші лісів-

ники приймали у себе Все-
українську колегію началь-
ників обласних управлінь 
лісового господарства. Поба-
чене гостями у лісництвах ра-
йону так надихнуло очільни-
ків держ лісагентства, що вони 
порекомендували галузевому 
центру підвищення кваліфіка-
ції «Укрцентркадриліс» про-
вести практичні заняття для 
лісничих з усієї України. Су-
проводжували групу старші 
викладачі кафедри економі-
ки Українського центру підго-
товки, перепідготовки та під-
вищення кваліфікації кадрів 
лісового господарства Люд-
мила Мельниченко та Світлана 
Заріцька.

Городнянщина зустріла гос-
тей з усієї України першим сні-
гом. Учасники навчань визнали 
це чудовою прикметою, і, незва-
жаючи на відверту негоду, плідно 
попрацювали, переймаючи дос-
від заготівлі лісу у Невклянсько-
му лісництві. Більшість лісничих 
ще не бачили новітніх машин – 
форвардера та харвестера, тож 
запитань про роботу цієї техні-
ки було чимало. А нещодавно на 
підмогу цим машинам 
додався спеціальний 
механізований підби-
рач для гілля, який знач-
но пришвидшує роботу 
на ділянці саме на етапі 
прибирання.

Не менше цікаво-
сті у гостей виклика-
ли також огляди мате-
ріально-технічної бази 
Невклянського та Мо-
ложавського лісництв, 
ремонтні роботи у ви-
робничих приміщеннях 
та переобладнання ко-
телень новими систе-
мами опалення. Гості 
побачили роботу наших 
лісівників з практично-
го боку, як то кажуть із 
середини, без прикрас і показух.

Директор господарства Сер-
гій Аніщенко особисто зробив ці-
кавий екскурс в історію лісового 
господарства на Городнянщині, 
торкнувся цікавих сторінок ми-

нулого нашого краю, а прекрасні 
лісові пейзажі обабіч маршруту 
художньо доповнили його розпо-
відь. Єдине, що неприємно вра-
зило гостей – це бідненький і за-
недбаний вигляд наших лісових 
сіл.

Вже після поїздки по лісах 
колегам було про що поспілку-
ватися, бо перед більшістю лі-
сівників нині стоять спільні чи 
схожі проблеми, які доводить-
ся вирішувати переважно на 

місцевому рівні. Говорили про 
різне – про шкідників лісових 
культур й особливості лісовід-
новлення, про лісозаготівлю й 
економіку лісового господар-
ства, особливо у контексті но-
вих податкових ініціатив.

Виїзну практичну 
роботу завершили на 
позитивній ноті. Якось 
одночасно всі пригада-
ли головне покликання 
лісівників – створюва-
ти, оберігати та догля-
дати за лісами. Те, що 
одночасно засмучує і 
надихає кожне з поко-
лінь лісівників – плода-
ми їх роботи користу-
ватимуться наступні 
покоління, так само, як 
сучасним лісівникам 
доводиться використо-
вувати результати пра-
ці навіть не дідів, а пра-
дідів. У цьому, певно, й 
полягає філософія лі-
сівника, який за будь-

яких часів та умов своїми руками 
підіймає ліси.

За інформацією 
ДП «Городнянське лісове 

господарство»
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Наука і ліс

Чому всихають соснові ліси?Чому всихають соснові ліси?
Останнім часом у лісах Укра-

їни склалась надзвичайна си-
туація, викликана всиханням 
соснових деревостанів на ве-
ликих площах. Причиною цьо-
му є верхівковий короїд (Ips 
acuminatus Gull), який нале-
жить до родини жорсткокрилих 
або жуків. За великої чисель-
ності шкідник здатен заселяти 
і цілком здорові дерева сосни. 
Спочатку жук заселяє тонкі гіл-
ки, а надалі переходить на вер-
хівкову частину стовбура, у ра-
йон тонкої кори, де переважно і 
проходить його життєвий цикл. 
Початковою ознакою заселен-
ня дерев сосни верхівковим ко-
роїдом є так званий «гілкопад», 
коли під кроною дерев знахо-
диться велика кількість зла-
маних тонких гілочок з наявни-
ми ходами короїдів. Побуріння 
хвої на верхівкових пагонах та у 
верхній частині крони свідчить 
вже про загибель дерева. Пе-
ріод від початку заселення до 
повної загибелі дерева триває 
2–3 місяці. Але короїд за та-
кий короткий термін не здатен 
цілком знищити дерево. У його 
ходах розвиваються патоген-
ні гриби, які викликають повну 
закупорку сокопровідних судин 
та синяву деревини.

Але як так сталось, що жук роз-
міром 2–4 мм спромігся заселити 
соснові ліси на значній площі? При-
чина криється у зміні кліматичних 
умов. Внаслідок підвищення тем-
ператури повітря та інтенсивнос-
ті опадів відбувається ослаблення 
соснових деревостанів. Найбільш 
схильними до ослаблення та засе-
лення короїдом є штучно створені 
чисті соснові насадження, з яких 
складається більшість площі лісо-
вого фонду України. Мішані сосно-
ві насадження короїд неохоче, але 
також заселяє, переважно з боку 
узлісь та зрубів, з добре освітленої 
сторони.

У чому ж причина такого вибір-
кового заселення дерев сосни у 
чистих та мішаних насадженнях? 
Перш за все, необхідно звернути 
увагу на фізіологічні особливос-
ті захисту від стовбурових шкід-
ників, які мають в арсеналі дере-
ва сосни. Здорове, не ослаблене 

дерево здатне протидіяти шкід-
никам за допомогою живиці. Коли 
відбувається заселення того чи 
іншого стовбурового шкідника, 
здорове дерево продукує більшу 
кількість живиці та заливає кома-
ху у місці її поселення. Тобто здо-
рове дерево створює перепону 
на шляху заселення шкідниками. 
Натомість ослаблене дерево не 
може їм протидіяти.

Життєздатність та стійкість 
дерев сосни напряму залежить 
від наявності поживних речовин 
у ґрунті. У чистих соснових на-

садженнях підстилка погано роз-
кладається, утворюючи кислий 
грубий гумус, що підвищує кис-
лотність, дещо погіршує структу-
ру та зменшує аерацію ґрунту. На 
відміну від чистих соснових наса-
джень, у мішаних пухка підстил-
ка сприяє кращому доступу кис-
ню до коріння дерев. Наявність у 
складі підстилки опаду листяних 
порід сприяє кращому її розкла-
данню, збагачує ґрунт поживни-
ми речовинами, зменшує інтен-
сивність розвитку трав’янистого 
покриву, сприяє підвищенню стій-
кості насаджень. Опад листяних 
порід під час розкладання утво-
рює азотні, калійні та фосфор-
ні сполуки, які необхідні деревам, 
покращує властивості ґрунту. Тоб-
то участь листяних порід у складі 
соснових насаджень сприяє по-

кращенню життєздатності та стій-
кості дерев сосни.

У минулі часи лісівники засто-
совували під час створення лі-
сових культур сосни великий 
асортимент супутніх листяних де-
ревних та чагарникових порід з 
метою покращення росту голов-
ної породи. Але наразі, на жаль, 
цей асортимент порід майже не 
використовується у лісокультур-
ному виробництві. І так склалось, 
що створення переважної біль-
шості монокультур сосни разом зі 
змінами клімату і спричинило вси-
хання соснових насаджень.

На жаль, боротьба з верхівко-
вим короїдом з використанням хі-
мічних методів не дає належних 
результатів. Проводячи свій жит-
тєвий цикл під корою, короїд май-
же не досяжний для дії інсекти-
цидів. Поки що єдиним способом 
боротьби з верхівковим короїдом є 
вибіркові та суцільні санітарні руб-
ки в осередках та по периметру 
усихання. Але поки що всихання 
соснових деревостанів не вдалось 
зупинити. Спекотна погода цього 
літа лише сприяє утворенню нових 
осередків усихання сосни.

Але не зважаючи на всі нега-
разди, науковці не відступають. 
Лабораторія захисту лісу Укра-
їнського науково-дослідного ін-
ституту лісового господарства 
та агролісомеліорації ім. Г. М. Ви-
соцького у співпраці з ДСЛП «Хар-
ківлісозахист» розпочала ви-
рощування природних ворогів 
верхівкового короїда, мурахожу-
ка(Thanasimus formicarius). Уже в 
липні цього року в лісах Сумсько-
го обласного управління лісово-
го та мисливського господарства 
(ДП «Охтирський лісгосп» та ДП 
«Кролевецький лісгосп») було ви-
пущено партію личинок мурахо-
жука в осередках усихання сосни.

Також, щоб у майбутньому зно-
ву не допустити виникнення вси-
хання сосни від дії шкідників, не-
обхідно поряд зі застосуванням 
лісівничих та біологічних методів 
захисту вирощувати стійкі мішані 
соснові насадження.

І. О. БОБРОВ, 
к.с-г.н., м.н.с. 

ДП «Новгород-Сіверська
ЛНДС»
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Лісокультурне виробництво

Щоб ліси росли щедрими та дужимиЩоб ліси росли щедрими та дужими
Лісівнича наука і практи-

ка успішного лісогосподарю-
вання довели, що головною 
умовою відтворення дужих і 
щедрих лісових насаджень є, 
звісно, висока якість насіння. 
А для отримання саме тако-
го насіння необхідно забезпе-
чити збереження його якості 
на всіх етапах підготовки – від 
збору шишок до висівання на-
сіння в ґрунт.

 
У Добрянському лісгоспі діє 

потужний комплекс перероб-
ки та зберігання насіння. Сучас-
на технологія лісовідтворення 
включає кілька етапів підготов-
ки насіння. Це передусім сорту-
вання і сушіння шишок, далі – ви-
лучення з них насіння. Потім так 
зване обезкрилення насіннєвого 
матеріалу і нарешті його знеза-
раження та підсушування.

Переробка шишок на До-
брянському насіннєвому комп-
лексі починається з їх очищення 
та сортування. На цьому ета-
пі лісівники активно використо-
вують барабан обробки шишок, 
завантажуючи їх до установки. 
Звісно, в процесі перемішуван-
ня цих «плодів» сосни і ялини 
від них відокремлюються хвоя, 
лусочки, гілочки. Потім вже очи-
щені шишки вивантажують з 
барабану і транспортують на 
подальшу переробку або збері-
гання.

Цю ж установку добрянські 
лісівники використовують і для 
третього етапу підготовки насін-

нєвого матеріалу – вилучення на-
сіння з висушених шишок.

– Вже очищені шишки підда-
ємо термічній обробці в сушиль-
ній шафі. Залежно від породи 
шишки висушуємо при темпе-
ратурі від 40 до 60°С протягом 
8-24 годин. Сушильну шафу ви-
користовуємо і на фінальному 
етапі підготовки насіннєвого ма-
теріалу – підсушуванні насіння, 
– розповідає директор підпри-
ємства Іван Горохівський.– А для 
обезкрилення його використову-
ємо установку ОН-800 з форсун-
ками для розпилення води та по-
дачі стисненого повітря. Бо саме 
стиснене повітря ефективно ві-
докремлює зволожені крилатки 
та очищує насіння від твердих 
домішок, – продовжив дирек-
тор.

Щоб очистити обезкрилене 
насіння від пилу, крилаток та по-
рожніх насінин, добрянці тепер 

використовують ще й гравітацій-
ний сепаратор.

Щоб видалити механічно по-
шкоджене та недорозвинене на-
сіння, а також для знезаражен-
ня вже відібраного якісного від 
збудників грибкових захворю-
вань, у ДП «Добрянське лісове 
господарство» використовують і 
вакуумну установку ОВАКОН.

Підприємству весь комплекс 
підготовки якісного насіннєвого 
матеріалу обійшовся в 962 тисячі 
гривень. Коштів не пошкодували, 
бо з доброго насіння і ліси будуть 
дужими та щедрими.

Такими лісами нині і славиться 
Добрянський держлісгосп – одне 
з найпотужніших лісових госпо-
дарств Чернігівщини.

За інформацією 
ДП «Добрянське лісове 

господарство»
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     В учнівських лісництвах

До Дня захисника України

Захисникам – увагу і шануЗахисникам – увагу і шану
Напередодні Дня захисника України, який 

відзначається 14 жовтня, на свято Покрови Пре-
святої Богородиці, що співпадає з Днем україн-
ського козацтва, в усіх лісогосподарських під-
приємствах Чернігівського ОУЛМГ традиційно 
відбулися урочисті заходи  вшанування учасни-
ків бойових дій, які самовіддано захищали не-
залежність і територіальну цілісність держави 
на Сході України.

 
Найбільш яскраво учасників АТО вшанували в 

ДП «Добрянське лісове господарство». В актовій 
залі лісгоспу зібралося дванадцять лісівників-атов-
ців.

Серед них, мужніх захисників України, поміч-
ник лісничого Олег Самозвон, майстри лісу В’ячес-
лав Аношенко та Сергій Петриченко, стропальники 
Іван Вежичанін  і Олександр Щербина, верстатники 
Юрій Кулик, Олександр Чучвага, Володимир Криво-
шей, навальники-штабелювальники Сергій Отро-
шко, Юрій Ржанський, заточувальник інструменту 
Сергій Павлецов, електрик Іван Радченко.

Їх щиро привітав заслужений працівник лісового 
господарства України, багаторічний директор під-
приємства Іван Горохівський.

Іван Олексійович по-батьківськи сердечно по-
дякував захисникам, вручив кожному з них грамо-
ту і грошову премію.  «Лісівнича родина пишаєть-

ся тим, що в наших трудових колективах працюють 
справжні патріоти України», – відзначив директор 
господарства.

Усім присутнім він побажав якнайшвидшого на-
стання миру та злагоди в нашій Богом даній багато-
страждальній Україні.

 
За інформацією 

ДП «Добрянське лісове господарство»

На запрошення лісівниківНа запрошення лісівників
Лісівники ДП «Городнянське лісове господар-

ство» запросили вихованців Городнянського лі-
цею у гості до своїх підшефних – юних лісівників 
з учнівського лісництва. Дванадцятеро ліцеїстів 
побували у парковій зоні центрального офісу. 
Діти оглянули декоративні насадження, алею 
троянд, скульптурні композиції з дерева та за-
тишну альтанку. Також відвідали власне учнів-
ське лісництво, яке розташоване поряд із офісом 
дорослих колег.

Гостей вразило, що для своїх підшефних лісівни-
ки обладнали окремий будинок, оформлений усере-
дині всілякими цікавинками з лісового життя. З цими 
колекціями та зборами ліцеїстів познайомили юні лі-
сівники разом зі своєю наставницею Оленою Ітченко. 
Вони також розповіли гостям про свої лісівничі спра-
ви – наукові дослідження, збирання колекцій, виго-
товлення шпаківень та годівниць, догляд за розсад-
никами та шкілками, посадку лісу та інші.

У живому спілкуванні діти швидко знайшли спільні 
інтереси, тому запропонована юними лісівниками інте-
лектуальна гра пройшла у веселій та невимушеній ат-
мосфері. Гуртом розгадали кількадесят загадок про 
мешканців лісу, склали цікавий кросворд, а нагородою 
за кожне виконане завдання були цукерки від шефів.

Перше знайомство ліцеїстів та юних лісівників 
вийшло далеко за межі запланованого часу. Дехто 

з юних гостей серйозно замислився над тим, щоб 
спробувати власні сили в роботі юного лісівника. 
Звичайно, певне враження справила парадна фор-
ма лісівників й особлива атмосфера учнівського ліс-
ництва, а ще – перспектива здобути професію у май-
бутньому, бо вихованці учнівського лісництва можуть 
отримати направлення на навчання у профільний лі-
сотехнічний коледж.

Діти вирішили продовжити спілкування, а педа-
гог-організатор ліцею Тетяна Росол запросила юних 
лісівників відвідати ліцей з візитом у відповідь. На 
майбутню зустріч діти запланували кілька цікавих 
справ, про які ми обов’язково розповімо.

За інформацією 
ДП «Городнянське лісове господарство»
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В учнівських лісництвах

У праці – дружба, в змаганні – перемога!У праці – дружба, в змаганні – перемога!

З 26 по 28 вересня на Сумщині прохо-
див ХІІ Всеукраїнський зліт учнівських ліс-
ництв. У заході взяли участь делегації із 23 
областей України.

Цьогоріч Чернігівську область представляли ви-
хованці учнівського лісництва «Зелений патруль» 
Лісовосорочинської ЗОШ, що діє на базі Кам’ян-
ського лісництва ДП «Прилуцьке лісове господар-
ство»: учениця 11 класу Каріна Зубко, учениця 9 
класу Людмила Супруненко та учениця 8 класу Юлія 
Яременко (керівники: вчитель хімії та біології Горбач 
Т.А., інженер лісових культур Майборода А.К.).

Головне завдання юних лісівників полягало в 
тому, щоб гідно презентувати роботу учнівсько-
го лісництва та свого творчого об’єднання на ви-
ставці-презентації досягнень учнівських лісництв 
і захистити науково-дослідницьку роботу. З цим 
завданням юннати області успішно справились, 
виборовши найголовніший приз – Гран-Прі разом з 
Сертифікатом на право проведення ХІІІ Всеукраїн-
ського зльоту учнівських лісництв у 2019 році.

У рамках заходу юні лісівники здійснили екскур-
сії мальовничими куточками міста Суми, ознайо-
милися з роботою Сумського міського центру еко-
лого-натуралістичної творчості учнівської молоді. 
Також учасники зльоту відвідали Сумський націо-
нальний аграрний університет, на базі якого відбу-
валася значна частина заходу, взяли участь у різ-
номанітних розважальних імпрезах, іграх, квестах.

Перебуваючи на Сумщині, представники облас-
них управлінь системи Держлісагентства України 
відвідали Краснопільське та Тростянецьке лісові 
господарства.

У ДП «Краснопільське лісове господарство» у су-
проводі головного лісничого Євгена Сороколіта та 
лісничого Великобобрицького лісництва Ігоря Коз-
ловського гості побували у дендропарку й базово-
му лісовому розсаднику лісництва. У дендропарку 
лісничий провів для колег цікаву екскурсію. Потім 
делегація вирушила до лісового масиву в урочи-
ще Образ. Там гості мали змогу почути історію уро-
чища, побувати у каплиці та хрестильні, збудова-
них сумськими лісівниками, помолитись Миколаю 
Чудотворцю та скуштувати кришталево чистої об-

разівської води. Настоятель Свято-Нікольської ка-
плиці отець Роман відслужив молебень та окропив 
відвідувачів святою водою.

У Тростянецькому лісгоспі делегацію зустрі-
чав директор Віктор Зубко. Тростянецьке підпри-
ємство є переможцем трудового суперництва І та 
ІІ кварталів цього року, відзначається високими 
економічними показниками та відмінною культу-
рою виробництва. У цьому колеги з різних куточків 
України мали змогу пересвідчитись вочевидь.

Вони відвідали центральну садибу підприєм-
ства, побували у розсаднику Нескучанського ліс-

ництва та рекреаційній ділянці «Лісовичок» Литов-
ського лісництва.

У третій день зльоту юні лісівники з усіх куточків 
України зібралися на території Сумського місько-
го центру еколого-натуралістичної творчості учнів-
ської молоді, щоб створити «Коло дружби». Так на-
зивалась трудова акція, яка пройшла за участі всіх 
учасників цього триденного лісівничо-просвітниць-
кого заходу: дітей, педагогів та представників об-
ласних управлінь лісових господарств України. За 
півгодини спільної праці тут виросла ціла алея, яка 
на згадку про незабутні дні Зльоту названа на його 
честь.

За інформацією 
ДП «Прилуцьке лісове господарство»
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Вітаємо!

Живе заради добра і справедливостіЖиве заради добра і справедливості
1 листопада виповнилося 

90 років одному зі старійшин 
лісового господарства Сівер-
ського краю Михайлу Петро-
вичу Породьку. Десятки років 
він віддав Прилуцькому держ-
лісгоспу.

На ювілей до лісового патрі-
арха у Варву завітали  рідні, дру-
зі та колеги. Сердечні привітання  
та  побажання Михайлу Петро-
вичу міцного козацького здо-
ров’я, сімейного благополуччя, 
щастя земного, здоров’я з роси 
й води висловив ювіляру дирек-
тор ДП «Прилуцьке лісове гос-
подарство» Андрій Анатолійович 
Данько. Він також вручив йому 
Почесну грамоту лісгоспу та по-
здоровлення від колективу ДП 
«Прилуцьке лісове господар-
ство».

Андрій Анатолійович, пере-
ступивши поріг гостинного дому 
лісового патріарха, зворушено 
пригадав, як познайомився з Ми-
хайлом Петровичем особисто, як 
був вражений обізнаністю й му-
дрістю старійшини прилуцьких 
лісівників.

А скільки лісових кілометрів 
пройдено за всі ці трудові роки!

– Рух – це ж основа життя,  – 
відгукується на таку згадку Ми-
хайло Петрович.

 І справді, упродовж 16 років 
він щодня добирався на робо-
ту то попутним транспортом, то 
автобусом нафтовиків-буриль-
ників, то рейсовим – Прилуки-О-
стапівка…

Михайло Петрович у друж-
ньому гурті колег пригадував, що 
ліс полюбив він змалечку, завж-
ди шанував людей, з якими доля 
зводила. Жив і нині живе заради 
добра і справедливості.

Пригадав ювіляр і початок сво-
го трудового шляху. Ще у стар-
ших класах твердо вирішив,  що 
вступатиме до Київського лісо-
господарського інституту. Вчив-
ся наполегливо і диплом отримав 
не задля того, аби той служив у 
житті «перепусткою» в кар’єрі, 
а щоб пізнавати до найменших 
дрібниць фахові секрети улю-
бленої справи. Тому й трудився 
завжди добросовісно, найперше 
вимогливим був до себе, отож і 

колеги скрізь поважали. Де б не 
був і ким би не працював! Поміч-
ником лісничого чи вже лісничим. 
Під Запоріжжям чи у Сокиринцях 
на Срібнянщині, або ж у Косачівці 
біля Остра.

Лісничим Варвинського лісни-
цтва трудився Михайло Петро-
вич Породько майже два десяти-
ліття, а згодом майже стільки ж 
років обіймав посаду головного 
інженера лісового господарства 
у Прилуках. За цей час змінило-
ся кілька директорів держлісгос-

пу – і зі всіма він знаходив спіль-
ну мову.

– Ніколи не забуду, як приїз-
дили в область з дуже серйоз-
ною перевіркою спеціалісти з лі-
совпорядкування,  – пригадує 
Михайло Петрович. – Настіль-
ки принципові й прискіпливі, що 
куди тільки не возили мене з со-
бою, як не шукали недоліків, але 
так і не знайшли. За результата-
ми тієї перевірки декому з керів-
ників чернігівських лісгоспів  пе-
репало на «горіхи», а тодішнього 
директора Віктора Чигринця, на-
впаки, рекомендували предста-
вити до нагороди – за зразкову 
лісогосподарську діяльність… А 
він відверто зізнався, мовляв, то 
заслуга Породька…

Так, за нагородами патріарх 
лісової нелегкої ниви ніколи не 
ганявся, бо найвищою для себе 
нагородою вважав щедрі і дужі 
прилуцькі ліси. Оце вони в ці ли-

стопадові дні і склали йому най-
щирішу подяку за чуйне серце і 
турботливі руки.

 За майже півстоліття сумлін-
ної праці він посадив ліс майже 
на 5 тисячах гектарів!  Бувало, за 
рік по лісництву висаджували до 
250 гектарів лісу…

Народившись у Лосинівці 
на велике християнське свято 
– Собор Архістратига Михаїла 
–  Михайло Петрович Породь-
ко  отримав і ім’я на честь цьо-
го святого.

З добром для людей у серці 
зустрічає своє дев’яносторіччя 
Михайло Петрович Породько. А 
ще сповнилося 65 років, як вони 
разом з дружиною Галиною Іва-
нівною у парі, наче голуб з голуб-
кою.

Від щедрого родинного дере-
ва Породьків  вже відгалужено 
родинні гілки сина Володимира і 
доньки Світлани. А від них – ра-
дість і втіху для дідуся й бабусі 
– трьох онуків, найменший з ко-
трих – Максим – дідової вдачі – 
справжній козак…

Тож з роси і води Вам, Михай-
ле Петровичу, доброго здоров’я 
до Вашого першого сторіччя!

Нехай воно прихилить до Ва-
шого серця літа, так само спов-
нені любов’ю і шаною людською!

За інформацією 
ДП «Прилуцьке лісове 

господарство»



Конкурс

Майбутнє лісу – у дитячій творчостіМайбутнє лісу – у дитячій творчості
Напередодні Дня працівника лісу відбувся 

завершальний етап обласного конкурсу на кра-
щий дитячий твір та малюнок на тему «Людина 
і ліс». На 1 етапі конкурсу державними лісогос-
подарськими підприємствами було розгляну-
то 593 дитячих малюнки, 219 творів і визначено 
переможців.

Обласний міжвідомчий організаційний комітет 
у складі представників Чернігівського ОУЛМГ, Чер-
нігівської обласної організації Товариства лісівни-
ків України, управління освіти і науки Чернігівської 
обласної державної адміністрації розглянув подані 
державними лісогосподарськими підприємствами 
твори та малюнки. За результатами конкурсу кра-
щими по області визнано:

1. Кращий дитячий малюнок:
1 місце – Анастасія Лагун, 3-Б клас Семенів-

ської гімназії № 2 (м.Семенівка), малюнок «Коли си-
нички у ліс завітають, тоді короїди без сліду зника-
ють», ДП «Семенівське лісове господарство»;

2 місце – Валерія Стельмах, 2 клас Любецько-
го ЗЗСО І-ІІІ ступенів, 
(смт Любеч Ріпкин-
ського району), ма-
люнок «Збережемо 
ліс разом!», ДП «Чер-
нігівське лісове гос-
подарство»;

3 місце – Міла-
нія Богомолова, 3-А 
клас Ладанської гім-
назії смт Ладан При-
луцького району), 
малюнок «Ліс – окра-
са нашого життя», ДП 
«Прилуцьке лісове 
господарство».

2. Кращий ди-
тячий твір:

1 місце – Анаста-
сія Чайка, 6 клас Піс-
ківського ЗЗСО І-ІІІ 
ступенів ім.П.Г.Тичини 
(с.Піски Бобровиць-
кого району), твір 
«Помічники», ДП «Ні-
жинське лісове гос-
подарство»;

2 місце – Роман 
Лось, 6 клас Бирин-
ського НВК (с.Бирине Новгород-Сіверського райо-
ну), твір «Людина та ліс», ДП «Новгород-Сіверське 
лісове господарство»;

3 місце – Ліна Погуляй, 5 клас Прибинської 
ЗОШ І-ІІ ступенів (с.Прибинь Корюківського райо-
ну), твір «Лісова казка», ДП «Корюківське лісове гос-
подарство».

Лауреатами конкурсу визнано:
за кращий малюнок:

- Вікторія Сердюк, 3-А клас Ладанської гімназії 

(смт Ладан Прилуцького району), малюнок «Збере-
жемо ліс заради майбутнього!», ДП «Прилуцьке лі-
сове господарство»;

- Кирило Давиденко, 2 клас Рудівської ЗОШ І-ІІ 
ступенів (с.Рудівка, Прилуцького району), малюнок 

«Майбутнє лісу в твоїх руках», ДП «При-
луцьке лісове господарство»;

- Анастасія Шумейко, 4-Б клас Се-
менівської гімназії №2 (м.Семенівка), 
малюнок «Порятунок чорних лелек, коли 
затрималась весна», ДП «Семенівське 
лісове господарство»;

за кращий твір:
- Марія Кубрак, 6 клас Спаської ЗОШ 

І-ІІІ ступенів (с.Конятин Сосницького ра-
йону), твір «Людина і ліс», ДП «Холмин-
ське лісове господарство»;

- Вікторія Веркасова, 7-Б клас Го-
роднянської ЗОШ № 
2 (м.Городня), твір 
«Ліс – одвічна сим-
фонія природи, її 
храм», ДП «Город-
нянське лісове гос-
подарство»;

- Джулія Голо-
вач, 6 клас Чорно-
різької ЗОШ І-ІІ сту-
пенів (с.Чорний Ріг 
Семенівського райо-
ну), твір «На гостини 

до Сороки-Білобоки», ДП «Семенівське лісове гос-
подарство».

Привітання та нагородження переможців об-
ласного конкурсу відбулось 12 вересня на базі КЗ 
«Чернігівська обласна станція юних натуралістів». 
Перед присутніми з творчими номерами виступили 
вихованці Чернігівського обласного Палацу дітей 
та юнацтва. Переможці отримали дипломи та пода-
рунки від Чернігівської обласної організації Товари-
ства лісівників України.

 
За інформацією 

Чернігівського ОУЛМГ



Зимовий лісЗимовий ліс
Іду  до  лісу,  що  притих  –  не  дише, Іду  до  лісу,  що  притих  –  не  дише, 
Як  вояки  завмерли  грабчаки, Як  вояки  завмерли  грабчаки, 
Гіллям  тихенько  вітерець  колише Гіллям  тихенько  вітерець  колише 
І  заячі  видніються  сліди. І  заячі  видніються  сліди. 

Берізка  притулилася  до  дуба Берізка  притулилася  до  дуба 
І  віти  заплелись  у  кісочки, І  віти  заплелись  у  кісочки, 
А  дуб  красуню  поглядом  голубить, А  дуб  красуню  поглядом  голубить, 
Цілуючи  тоненькі  гілочки. Цілуючи  тоненькі  гілочки. 

Сніг  шурхотить,  виблискує  на  сонці, Сніг  шурхотить,  виблискує  на  сонці, 
Сороки скрекіт засипає ліс. Сороки скрекіт засипає ліс. 
Сніжок  дарують  хмари,  як  гостинці, Сніжок  дарують  хмари,  як  гостинці, 
І  небо  виглядає  з-за  куліс. І  небо  виглядає  з-за  куліс. 

Кора потріскує на сивому морозі, Кора потріскує на сивому морозі, 
Сніжок  периною  лягає  на  кущі, Сніжок  периною  лягає  на  кущі, 
Сліди  тускніють  в  сніговій  дорозі Сліди  тускніють  в  сніговій  дорозі 
І  чорний  ліс  у  білому  плащі.І  чорний  ліс  у  білому  плащі.

Віталій НВіталій НАЗАРУКАЗАРУК


